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1973 - AN HOTARÎTOR PENTRU ÎNDEPLINIREA
CINCINALULUI ÎNAINTE DE TERMEN

in  in d u s t r ia  ju d e ţu lu i ,  d u p ă  6  luni d e  a c t iv i t a t e

Ritmul realizării 
sarcinilor de plan 

trebuie îmbunătăţit
Prin caracterul deosebit» de dinamic 

al sarcinilor, planul pe 1973 are un 
rol hotărâtor în îndeplinirea cincina
lului înainte de termen. Garanţia 
materială a înfăptuirii şi depăşirii lui, 
paralel cu sporirea continuă a efici
enţei economice, o constituie existen
ta, în industria noastră, a unui pu
ternic potenţial tebnic-productiv. Re
zultatele pe care le obţinem însă de
pind de felul cum ştim să folosim 
acest potenţial, de modalităţile prin 
car a reuşim să-I utilizăm la parametrii 
cei mai înalţi., Iată, bunăoară, ce ne 
relevă bilanţul activităţii desfăşurate 
de colectivele de muncă din unităţile 
economice ale judeţului, în prima ju
mătate a anului.

Pe ansamblul economiei judeţului 
se remarcă o activitate pozitivă con
cretizată prin realizarea integrală a 
principalilor indicatori de plan — 
producţia globală în proporţie de 
100,7 la sută, producţia- marfă 
100,6 Ia sută reprezentáld o creştere 
de 12 la sută faţă de aceeaşi peri
oadă a anului trecut, productivitatea 
muncii a fosa depăşita cu 1,1 la sută 
etc. Valoarea producţiei marfă dată 
peste plan sínt concretizate în urmă
toarele produse': 1 400 tone plumb, 
039 tone oţel brut» şi aliat, 3 mii tone 
acid sulfuric, 317 tone maşini şi uti
laje pentru industria materialelor de 
construcţii, industriile alimentară şi 
uşoară, 575 tone negru de fum, 196 
mii m p ţesături textile, peste 1,5 mi
lioane lei confecţii, 24,2 mii perechi 
încălţăminte feţe piele şi altele. Dintre 
unităţile care s-ati evidenţiat în mod 
deosebit amintim: întreprinderile „In
dependenţa",  ̂„Balanţa“, „Libertatea", 
„Flamura roşie” din Sibiu, întreprin
derea metalurgică de metale neferoase 
şi „Carbosin“ din Copşa Mică, precum 
si „Vitrometan" Mediaş' şi întreprin
derea textilă din Cisnădie.

Cu toate acestea, consemnînd suc
cesul. nu putem să nu-1 raportăm la 
realitate, la faptul ca deşi vorbim de 
rezultatele activităţii desfăşurate de-a
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lumgtţl unei jumătăţi de an, volumul 
producţiei globale realizat nu repre
zintă decit 48 la sută din sarcinile a- 
ferente anului.- Este adevărat- că faţă 
de aceeaşi perioadă a lui ’72 se înre
gistrează o creştere de 14 la suta, insă, 
la acest indicator un număr de 8 uni
tăţi din judeţ nu şi-au realizat sarcini
le planificate. Este vorba, printre al
tele, de întreprinderile „Drapelul ro
şu“, I.L.F., „Record“, Poligrafia şi In
dustria laptelui di si Sibiu precum şi 
de ELCA Mediaş, şi“ altele. Totodată, 
din cele 39 produse urmărite conform 
nomenclatorului, 11 nu s-au realizat. 
La „Independenţa“ 102 tone maşini şi 
utilaje pentru industria metalurgică, 
943,5 tone de maşini şi utilaje pen
tru  industria chimică; la întreprinde
rea de utilaje şi piese de schimb 241,8 
tone maşini şi utilaje pentru industria 
lemnului, la „Record“ şi Întreprinde
rea de industrie locală — 14,4 mi
lioane bucăţi echivalente de cărămizi; 
şi blocuri ceramice, la „Drapelul roşu"1 
82,6 mii bucăţi tricotaje textile etc. 
Trebuie reţinut că la finele lunii iu
nie — deci 'cumulat pe 6 luni — la 
producţia marfa s-au înregistrat rea
lizări sub nivelul celor obţinute pe 
primele 5 luni ale anului, iar depăşi
rea de plan, în procente, a scăzut de 
la 1,1 Ia sută Ia 0,6 la sută. Aceasta, 
in principal, se datorează faptului că 
în ultima decadă, un număr mare de 
întreprinderi nu şi-a mai menţinut 
ritmul, înregistrând merealizări. 20 u- 
nităţi economice, în  luna iunie, nu 
s-au achitat de sarcini, la indicatorul 
producţie marfă. Este vorba de între
prinderea mecanică Mîrşa, „Balanţa", 
„Record“, „8 Mai" din Mediaş, în
treprinderile „Textila“ Cisnădie, de tri
cotaje Agnita, de piele şi încălţămin
te Agnita, „Progresul“ Orlat etc. Tot 
20 de întreprinderi şi unităţi unele 
dintre cele amintite —• pe cele 6 luni 
au depăşiri de plan mai mici sau îşi 
adaugă nerealizarile la cele obţinute 
pe primele 5 luni.

Aşadar se remarcă o încetinire a 
ritmului de realizare a planului cau-

(Continuare tn pag. a tll-aţ 
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Aeţ iu ni hotă rite pentru 
devansarea termenelor 
de punere in funcţiune

Colectivele dc muncă ale Gru
pului sibian de şantiere de con
strucţii industriale — care au 
în sarcină executarea noilor o- 
biective productive prevăzute 
in planurile de dezvoltare ale a- 
cestui cincinal — anunţă, in 
cinstea zilei dc 23 August, suc
cese remarcabile. Pe ansamblul 
grupului, constructorii sibieni 
au obţinut un avans de aproape 
o săptămâna, ceea ce se exprimă 
şi in faptul că in cursul primu
lui semestru s-a realizat mai bi
ne de 52 la sută din planul va
loric anual.

Conştienţi dc faptul că de
vansarea termenelor de punere 
irt funcţiune a noilor obiective 
contribuie la îndeplinirea cinci
nalului in patru ani şi jumătate, 
constructorii îşi concentrează e- 
torturilc in această direcţie.

Q  Lotul condus competent de in
ginerul Dan Vasu, care înalţă obiec
tivele ce vor alcătui cea mai mare 
platformă industrială a Sibiului, a 
obţinut, pe şantierul turnătoriei de 
la „Independenţa II“ un avans dc 
trei luni faţă de grafice. Se lucrea
ză din plin la montarea utilajelor 
tehnologice, definitivarea instalaţii
lor şi finisarea construcţiilor.

Un avans de o lună se înregis
trează şi la noile capacităţi ale 
întreprinderii „Balanţa“. In hala

monobloc a viitoarei fabrici de e- 
lemente hidropneumaticc montarea 
utilajelor continuă în ritm susţinut, 
în timp cc la turnătoria de preci
zie, această operaţie se va declan
şa în zilele următoare.

Există, aşadar, premise favorabi
le pentru ca toate obiectivele de 
pc marea platformă industrială să 
fie integrate în circuitul producţiei 

- mai devreme decit s-a stabilit prin 
plan.

9  Montarea utilajelor a început 
in aceste zile şi la viitoarea sculă- 
rie a Întreprinderii de piese auto 
din Sibiu. în avans se află şi lu
crările la secţia de tratamente ter
mice care va putea fi pusă în func
ţiune cu trei Iutii înainte de 
termen. In stadiu avansat sc 
află şi construcţia celor două că
mine cu 6GD de locm i şi .a cantinei 
pentru tinerii necăsătoriţi, care 
muncesc aici.

9  O bună parte din noile capa
cităţi care vor spori producţia u- 
nităţilor de industrie uşoară, vor 
fi puse in funcţiune, şi ele, cu a- 
vansuri substanţiale faţă de terme
ne, Este cazul noii filaturi de la 
„Dumbrava Sibiului", a noii secţii 
de confecţii dc la „Steaua roşie“, 
unde stadiul lucrărilor se află tn 
avans cu 2 luni şi respectiv 2 luni 
şi jumătate faţă de grafice.
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Sesiunea Consiliului 
I popular al judeţului Sibiu

Vineri, 13 iulie, ora 9,00, tovarăşii deputaţi ai Consiliului popu
lar judeţean sint convocaţi la cea de-a XVII-a sesiune a Consi
liului popular al judeţului Sibiu, In cadrul ordinei de zi au fost 
incluse următoarele probleme:

— Măsuri pentru dezvoltarea activităţii de construcţii-nrontaj 
în vederea îndeplinirii sarcinilor de construcţii în industria lo
cală, agrozootehnică şi social-culturalc;

— Proiect de hotărâre privind ratificarea deciziilor luate de 
Comitetul executiv în perioada 1 februarie—13 iulie a.c.;

— Informare despre modul cum au fost îndeplinite măsurile 
stabilite prin hotărîrile 1 şi 2/1973 pentru îndeplinirea planului 
economic în profil teritorial şi bugetul centralizat pe 1973.

La C .A .P . B r a te iu  ie r i  a  în c e p u t  r e c o l t a r e a  o r z u lu i

HOLDĂ BOGATĂ—DUPĂ 
HĂRNICIA OAMENILOR

Imogini din întreprinderile sibiene 

„Dumbrava" şi „Drapelul roşu" 

Foto : FRED NUSS

V izita p re şed in te lu i 
Republicii P o p u lare  Congo, 

Marien N’Gouabi in tara noastră
La invitaţia tovarăşului Nicolae 

Ceauşescu, secretar general a! Partidu
lu i Comunist Român, preşedintele 
Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste România, şi a tovarăşei Elena 
Ceauşescu, marţi a sosit în ţara noas
tră, înw-o vizită oficială de partid şi 
de stat, comandant Marien N ’Gouabi, 
preşedintele Comitetului Central al 
Partidului Congolez al Muncii, pre
şedintele Republicii Populare Congo, 
şef al statului, împreună cu tovarăşa 
Celine N’Gouabi.

Întâlnirea dintre tovarăşii Nicolae 
Ceauşescu şi Marien N’Gouabi, cu 
ocazia vizitei şefului statului congolez, 
care continuă în fapt dialogul la nivel 
înalt statornioio cu prilejul călătoriei 
în Republica Populară Congo a pre
şedintelui Consiliului de Stat, reprezin
tă o vie expresie a relaţiilor de prie
tenie şi strânsă colaborare existente 
între Partidul Comunist Român şi 
Partidul Congolez al Muncii, între cele 
două ţări şi popoare ale noastre, o 
mărturie pregnantă a dorinţei comune

de *. promova şi extinde jvt multiple 
planuri aceste raporturi, S» interesul 
reciproc, al cauzei democraţiei şi socia
lismului, al înţelegerii şi cooperării in 
1 u me.

Sub aceste auspicii a avat» loe *«- 
lemnitatea sosirii comandantului Ma
rien N’Gouabi, preşedinte al Partidu- 
lui Congolez al Muncii, preşedintele

(«enlic stata ta  pag. a  IV-a)

Vizită protocolară
Preşedintele Comitetului Central al 

Partidului Congolez al Muncii, pre
şedintele Republicii Populare Congo, 
şef al statului, comandant Marien 
iN’Gouabi, împreună eu tovarăşa Ce
line N’Gouabi, au făcut, marţi seara, 
o vizită protocolară tovarăşului 
Nicolae Ceaiuşescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, preşedin
tele Consiliului de Stat al Republicii 
Socialiste România, şi tovarăşei Elena 
Ceauşescu.

La întâlnire au participat tovarăşul 
Ion Gheorghe Maurer, membru al Co
mitetului Executiv,. al Prezidiului Per-

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, secre
tar general al Partidului Comunist 
Român, preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste România, 
şi tovarăşa Elena Ceauşescu, au oferit, 
marţi, un dineu oficial în onoarea 
preşedintelui Comitetului Central ai 
Partidului Congolez al Muncii, pre
şedintele Republicii Populare Congo, 
şef al statului, comandant Marien 
N ’Gouabi şi a tovarăşei Celine 
N ’Gouabi.

La dineu au participat tovarăşul

manent al C.C. al P.C.R., preşedintele 
Consiliului de Miniştri, .şi tovarăşa 
Elena Maurer, toyarăşii Gheorghe Pa
nă, membru al Comitetului Executiv, 
al Prezidiului Permanent,' secretar al 
C.C. al P.C.R., Ion Păţan, membru 
supleant al Comitetului Executiv al 
C.C. al P.C.R., vicepreşedinte al Con
siliului de Miniştri, ministrul comerţu
lui. exterior, George Macovescu, minis
trul afacerilor externe, Suzana Gâdea, 
preşedintă Consiliului Naţional al. Fe
meilor, Gheorghe Stoian, ambasadorul 
României la Brazzaville.

înaltul oaspete a fost însoţit de to-

Dineu oficial
Ion Gheorghe Maurer şi tovarăşa 
Plena Maurer, tovarăşii Gheorghe 
Pană, Tlie Verdeţ, Gheorghe Cioară, 
Janos Fazekas, Ştefan Voitec, Cornel 
Burtica, Ion Ioniţă, Ion Păţan, Con
stantin Stltescu, secretarul Consiliu
lui dc Stat, George Macovescu, mi
nistrul afacerilor externe, împreună 
cu soţiile, miniştri, conducători de 
instituţii centrale şi prganizaţii ob
şteşti, ambasadorul ţării noastre la 
Brazzaville, personalităţi ale vieţii 
ştiinţifice şi culturale.

varăşii Charles N’Gouoto. membru »5 
Biroului Politic al C.C. al P.C.M., în
sărcinat cu Departamentul organizato- 
ric, Justin Lekounzou, ministrul in- 

‘ dustriei minelor, însărcinat cu pro
blemele turismului; Anatofe Khondo, 
secretar general al Confederaţiei Sin
dicale Congoleze, Josephine Bayonue 
Moutou, preşedinta Uniunii Revolu
ţionare a Femeilor Congoleze, Eugene 
Germain Mankón, ambasadorul Repu
blicii Populare Congo, la Bucureşti, 
Jákob. Okandza, consilier economic ,k  
■preşedinţie.

Vizita protocolară a decurs în-tr-o 
atmosferă de caldă prietenie.

Au luat parte, de asemenea, tova
răşii* Charles VGcvuoto, Charles Da
vid Ganao, Justin Lekounzou, Ana
lele Khondo, Josephine Bayonne 
Mouţpu, Eugene Germain Mankou, 
Jacob Okandza, precum şi celelalte 
oficialităţi congoleze.

Au fost) intonate imnurile de stat 
ale Republicii Socialiste România şi 
Republicii Populare Congo.

In timpul dineului, care s-a desfă
şuraţi intr-o atmosferă de Caldă prie
tenie, tovarăşii Nicolae Ceauşescu şi 
Marien N’Gouabi au , rostit toastam.

Toastul tovarăşului
MIM CfMSCU

Tovarăşe preşedinte,
îmi face o deosebită plăcere să vă salut ca oaspeţi dragi 

ai ţarii mele, pe dumneavoastră şi pe stimata dumnea
voastră soţie, pe colaboratorii ce vă însoţesc şi să dau 
expresie sentimentelor dc caldă prietenie cu care între
gul nostru popor vă întimpină pe pămîntul Republicii 
Socialiste România.

Păstrez cele mai plăcute- amintiri despre vizita pe care 
im  făcut-o, in primăvara anului 1972, in Republica 
Populară Congo, şi despic intiiriîrile şi convorbirile noas
tre de atunci. Am putut cunoaşte nemijlocit, cu ace) pri
lej, unele aspecte din viaţa şi preocupările poporului 
congolez, lupta sa pentru dezvoltarea economiei şi cul
turii, pentru a-şi făuri o patrie liberă şi independentă. 
Poporul român, care cunoaşte din propria sa experienţă 
ce a insemmit dominaţia străină, înţelege şi preţuieşte 
cum se cuvine lupta poporului congolez — ca şi a celor
lalte popoare africane care s-au eliberat de sub colonia
lism — de a lichida urmările trecutului de asuprire şi 
exploatare, de a-şi apăra şi consolida independenţa eco
nomică şi politică, de a se afirma de-sine-stătător in rin- 
dul naţiunilor lumii. Salutăm din toata inima succesele 
pe care le obţineţi — şi vă urăm. dragi prieteni, noi şi 
noi realizări pe acest drum!

Mă bucur, tovarăşe preşedinte, că avem ocazia de a 
relua dialogul a tît de util, început cu un an în urmă 
la Brazzaville, dc a aborda împreuna căile şi posibilită
ţile de a dezvolta îti continuare colaborarea româno- 
coitgoleză. Desigur, în ultimii ani s-a ajuns la o serie 
de înţelegeri şi s-au înregistrat o seric de progrese in 
dezvoltarea relaţiilor dintre ţările noastre, dar consider 
că putem face mult mai nnilt pentru a pune în valoare 
posibilităţile mari care există în acest domeniu. Fără 
îndoială că dezvoltarea colaborării multilaterale este in 
interesul ambelor ţări şi popoare, şi totodată, corespuadc

Inastól tovarăşului
iii ran«

Stimate tovarăşe preşedinte.
Stimată doamnă,
Tovarăşi şi prieteni,
îngăduiţi-ne, mai întâi, să ne achităm de o plăcută mi

siune pe care ne-a incredinţat-o poporul congolez şi 
Partidul Congolez al Muncii — aceea de a transmite po
porului român şi conducătorilor Partidului Comunist 
Român un mesaj de simpatie, de prietenie militantă şi 
de solidaritate activă.

Cuvintele atît dc călduroase şi atît de sincere pe care 
prietenul meu, preşedintele Nicolae Ceauşescu, le-a rostit 
Ia adresa soţiei mele, a delegaţiei tnele, faţă de mine, 
primirea entuziastă pe care poporul român ne-a rezer
vat-o iacă de Ia sosirea noastră Ia Bucureşti, se adre
sează, prin intermediul modestelor noastre persoane, în
tregului popor congolez şi Partidului Congolez al Muncii.

Vă rog să fiţi încredinţat, tovarăşe preşedinte, că vom 
face o dare de seamă cit mai completă şi cit mai fidelă 
cu putinţă poporului şi partidului nostru.

I'ie-nc tăgăduit să exprimăm, aici, conducătorilor şi
poporului român mulţumirile noastre cele mai sincere.

Tovarăşe preşedinte,
Întocmai ca şi dumneavoastră, mă bucur de prilejul 

care ne este oferit de a reînnoi dialogul fructuos pe care 
l-am început cu ocazia vizitei dumneavoastră la Brazza
ville. Mă bucur, dc asemenea, să constat cit cooperarea ce 
s-a legat în mod atît dc fericit intre cele două ţări ale 
noastre se traduce deja prin realizări concrete in dome
niul economic, şi, mai ales, pe plan cultural. Sini con
vins că sintern încă departe dc a fi folosit toate posi
bilităţile existente pentru a dezvolta această cooperare
şi că in diferite domenii multe lucruri pot şi trebuie si

(Gontinaare In pag. a IV-a) (Continuare tn pag. a IV-a;

A început — în sfirşit — sece
rişul şi in judeţul nostru. Oame
nii au scrutat zile în şir zările, 

au aşteptat — şi mai aşteaptă încă 
— stabilizarea vremii frumoase, 
în condiţiile acestui a», ploile per
sistente au întârziat» mult coacerea 
cerealelor păioase. Mai mult, nici 
crbicidarea nu s-a putut face pe 
mari suprafeţe. Din această cauză, 
gradul de îmburuienare a unor la
nuri este ridicat. Dacă la acestea 
mai adăugăm şi faptul că toamna 
anului trecut n-a fost de loc ex
celentă pentru semănat, avem o 
imagine realistă asupra condiţiilor 
de realizare a producţiei de cerea
le păioase din acest an.

Am găsit — îs  hotarul „Nisi
puri“ — întregul „stat-major“ al 
forţelor de lucru mobilizate la se
ce riş-treieriş la C.A.P. Brateiu. Şe
ful secţiei de mecanizare, Iosif Mu- 
reşan, îşi freacă mîinile a mulţu
mire. „In sfirşit, vom vedea ce no
tă ne acordă campania la seceriş- 
treieriş. Acuţr» noi, mecanizatorii, 
avem Ocazia să arătăm CINE SIM
TE M*.

Ii cunosc pe mecanizatorii. Bra- 
teiului. Sínt oameni harnici şi, mai

ales, cu un înalt simţ al disciplinei. 
Kurt Schuller, cel de pe „Gloria“, 
lucrează cu această maşină in a 
treia campanie. Adică de cînd a- 
ceastă-combină a sosit la secţie. Aşa 
că, iară îndoiala, nu se va face de 
ruşine î n . . .  anul III!

După două ture în lan buncărul 
şi-a făcut „preaplinul“. Producţia 
este mulţumitoare. „Putea fi şi mâi 
bună, dacă aveam mai multe îngră
şăminte, dacă puteam face erbici- 
darea“, parcă spune Ion Mija, pre
şedintele unităţii.

Prindem, în cupa mâinilor, um 
şuvoi de boabe. Sint grele, sănătoa
se. Gestul acesta simbolic este re- 
dimensionat în acest an. Boabele 
sânt cu a tît mai valoroase, cu cit 
în toamna 1972 nu s-au putut se
măna decît jumătate din suprafe
ţele de Terenuri planificate.

împreună cu inginerul şef, pre
şedintele C.A.P., şeful secţiei de 
mecanizare şi brigadierul de cîmp 
Ion Păcuraru facem aprecieri asu
pra desfăşurării campaniei. „Scon
tăm pe 25 . ba recoltate zilnic cu 
„Gloria“ şi cele trei C .l. Practic, în 
două Zile terminăm strînsul orzu
lui. La grîu va. fi mai uşor. Am

erbicidat 110 ha. N-am putut face 
mai mult. De-aici, din „Nisipuri“, 
n.c mutăm în „Valea Mare“ şi în
cheiem faza I: recoltat orz. Apoi 
trecem la grîu. Prima dată intrăm 
în „Cele îungi“. Aici „Bezosiaia" 
promite 2 SCO—3 000 kg la hectar. 
De aici mergem în „Valea arsă“, 
unde „Aurora“ va da cel puţin 
3 200 kg la hectar. Avem condiţii 
optime realizării unor producţii 
bime. Numai timpul de-ar sta bi
ne ..

Aşa este privită actuala campa
nie de seceriş-treieriş la Brateiu. Şi 
combinierii Teofil Crişan, Mihail 
Gunesch şi Hans Metzer, cei de pe 
C .l, s-au pregătit intens pentru bă
tălia recoltărilor. Cei de la prese
le de balotat paie, mecanizatorii 
Ion Btigner .şi Helmuth Gasmann, 
au şi intrat în  lan, în  urma „Glo
riei“. Şi după ce baloţii vor fi 
transportaţi din cîmp, vor veni 
plugurile, apoi semănătorile . . .

Aşa se lucrează în aceste zii; in 
agricultura judeţului nostru, pentru 
ca aurul-greu al lanurilor sa fie cit 
mai_ rapid pus la adăpost. Piinea 
ţării este, în acest mod, bogată, a- 
romind a hărnicie.

•  2 4  d e  o r e  •  24  d e  o r e  •  24  d e  o r e  •  24  d e  o r e  •  24  d e  o r e  •

Tn judeţ
•  Ieri, la galeriile de artă ale 

fondului plastic Sibiu, a avut loc 
vernisajul expoziţiei de grafică a 
pictorului Nicu Stancu. Acţiunea 
se înscrie in cadrul manifestărilor 
cultural-<artistice „Cibinium ’73“. 
Cuvin-tarea de deschidere a fost ţi
nuta de pictorul Nicolae G. Iorga. 
Artistul expune lucrări de grafică şi 
pictură de,inspiraţie folclorică, con- 
ţinînd elemente figurativ simbolice 

. („Mioriţa", „Rugă“, „Maternitate“). 
Tematica aleasă, rafinamentul ar
tistic în lumea formelor interesant 
dimensionate, vor fi o surpriză plă
cută pentru vizitatorii expoziţiei.

•  Ieri, la Casa de cultură a ti
neretului din Sibiu, elevi din liceele 
teoretice, membri ai „Clubului va
canţei“ s-au întâlnit cu Joan Ale- 
xandrescu, redactor la Agcrpres. A 
fost o întâlnire de dezbatere pe 
marginea evenimentului politic in
ternaţional: „Securitatea europea
nă“, în urma căreia tinerii şi-au 
elucidat multe probleme legato dc 
Conferinţa de la Helsinki.

in cursul după-amiezii aceleiaşi 
zile, redactorul loan Alexandrescu 
s-a întâlnit,’ pe aceeaşi temă, cu. u- 
tecişti ai organizaţiei de tineret de 
la întreprinderea ■ „7 Noiembrie“.

•  leii, s-a înapoia» din»tr-=» «e- 
ţiune dc real interes pentru drume
ţii care bat potecile Munţilor Fă
găraşului, echipa de elevi de la Li
ceul nr. 2 Sibiu, condusă de proli 
Richard Schuller. Timp de două 
săptămâni, având asistenţa tehnică 
a cadrelor de specialitate de ia 
O.J.T. Sibiu, elevii au efectuat De
marcarea traseului turistic ce duco 
de ia cabana Negoiu prin căldarea 
Şcrbotei peste Şaua Puka, vârful 
Scara pînă la lacul Av-rig.

După citeva zile de odihnă, ace
laşi grup urmează să continue jpe-

tÎLiH«*. dSn «caukşî pmxtt
turistic —■ cabana Negoiu —1 p« 1* 
Acele Cleopatrei ou variante prin 
Strunga Ciobanului sau direct spre 
vârful Negoiul prin Strunga. Drac-. - 
lui.

începutul salutar *1 ac***ei rt- 
marcari iniţiate da O.J.T. Sibiu 
trebuie continuat pe 'traseele în
chise din toamna anului trecut (di* 
Fereastra Zmeilor la cabana Podra- 
gu pe lângă lacul Podrăgel şi cel 
da la Turniu Roşu —- Chica Pietre
lor, Chica Fedeleşului pînă la ca
bana Surul) ca urmare a accidente
lor survenite şi a pericolului ee-1 
prezintă aceste zone pentru turişti.

•  24  d e  o r e  •  24  d e  o r e  •  24 d e  o r e  •  24  d e  o r e  •  24 d e  o r e  •
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Magazinul 
„  M E R C U R la ora  

p rim u lu i b ila n ţ
Comerţul, acest sector atât de im

portant şi de.. .  mobil, n-a putut ră- 
mîne »rece“ la efortul general de în
noire, motiv pentru care am conside
rat util, pentru articolul de faţă, să 
prezentăm cititorilor noştri, retrospec
tiv şi prospectiv, situaţia magazinu
lui „Mercur“, această adevărată „floare 
rară" a comerţului sibian.

Miercuri, 4 iulie, ora 11,00. In ma
gazin doar cîteva persoane. E şi nor
mal, pentru că unitatea îşi serveşte 
cumpărătorii la domiciliu. Privesc raf
turile. Peste tot conserve de toate so
iurile. Frigiderul e plin. Lîngă cîn- 
tar, responsabila magazinului (Marina 
Suroiu), împreună cu o vînzătoare, 
pregătesc livrarea a trei comenzi. Te
lefonul sună din nou. Reţin următo
rul dialog:

— N-avem măsline!

— Nici spirt!

—■ Carnea s-a terminat!
Stau de vorbă cu responsabila ma

gazinului. „Deocamdată lucrăm fără 
plan, unitatea fiind nouă. In medie, 
primim zilnic 80 de comenzi, pe care 
reuşim să le onorăm în cea mai mare 
parte. Spun în cea mai mare parte, 
pentru că uneori se mai defectează 
mijloacele de transport (există două, 
deci cîte unul pe schimb!). Cît pri
veşte produsele care lipsesc, ele nu 
«xistă nici în depozit, aşa că..

Ea plecare, am solicitat unei gos
podine părerea despre această formă 
modernă de comerţ: „Ideea înfiinţării 
unui astfel de magazin o consider 
binevenită pentru gospodine. Eu lu
crez în două schimburi şi am folosit 
chiar de la început serviciile „Mercu
rului", economisind mult timp. Insă, 
deşi magazinul este destul de bine 
aprovizionat, nu înţeleg de ce unele 
produse pe care le găseam la început 
au dispărut.. .  Iar mai nou, faci co
manda astăzi şi eşti servit a doua zi! 
(n.n. comanda »r. 2G85 din 26.06. 
1973“).

Cum aceste nedumeriri coincideau 
eu ale noastre, ne-am adresat tova
răşului Isac Czitron, director comer
cial adjunct la I.C.S. Alimentara. Iată 
ce ne-a declarat: „Magazinul „Mercur" 
a fost conceput de noi ca o măsură

menită să ofere condiţii tot mai bune 
de aprovizionare a cetăţenilor, pen
tru uşurarea muncii femeilor. Avînd 
în vedere faptul că unitatea este nouă, 
una dintre primele de acest fel din 
ţară, rezultatele obţinute de la des
chidere şi pînă azi ne dovedesc că 
această formă de comerţ este foarte 
rentabilă. Cîteva cifre mi se par con
vingătoare: la început am prevăzut o 
vînzare de 60 lei la o comandă, pen
tru ca azi să ajungem la aproximativ 
100 lei o comandă. Sau, în luna mai, 
am prevăzut 500 comenzi, în valoare 
totală de 72 000 lei şi am realizat 
numai în perioada 21—31 mai) pest” 
75 000 lei; la fel în luna iunie: am 
prevăzut 780 comenzi, în valoare de 
123 000 lei şi am realizat 280 CC0 lei. 
Unele greutăţi întîmpinăm însă la a- 
provizionarea cu citrice, măsline, sta
fide etc. Totuşi, după cum vedeţi, 
toate prognozele au fost depăşite, ma
gazinul lucrînd cu beneficiu. Volumul 
mare de solicitări ne obligă să satis
facem în cele mai bune condiţii ce
rinţele cumpărătorilor noştri, conco
mitent cu rezolvarea problemei trans
portului, problema numărul unu cu 
care sîntem confruntaţi şi de care de
pinde onorarea la timp a comenzilor 
pe care le primim“.

Iată doar cîteva din aspectele unei 
iniţiative mai mult decît de bun au
gur pentru modernizarea comerţului 
cu produse alimentare, măsură care 
poate fi socotită un prim pas în 
transpunerea în practică a indicaţiilor 
conducerii de partid privind dezvol
tarea activităţii de prestări de servi
cii pentru populaţie, diversificarea 
mai accentuată a formelor de alimen
taţie publică, precum şi creşterea vo
lumului livrărilor la domiciliu a pro
duselor alimentare, a semipreparatelor 
şi a altor mărfuri. Se cer, prin ur
mare, măsuri hotărîte pentru umple
rea tuturor golurilor din aprovizio
nare, pentru rezolvarea problemei 
transportului, pentru o colaborare mai 
eficientă a factorilor responsabili. In 
fine, ni se pare potrivit să accentuăm 
că „Mercur“ este şi trebuie să fie doar 
un prim pas pe un drum al continuei 
modernizări. Ceea ce incumbă dato
ria unei susţineri atente, pentru a 
nu compromite ideea.

MIRCEA BIŢU

Brigăzile artistice 
de agitaţie din Cisnădie 

pe drumul afirmării
Activitatea acestui gen agitatoric 

denumit şi „teatru politic scurt“ s-a 
maturizat pe parcursul a două dece
nii, căpătînd în prezent dimensiuni 
sporite în viaţa de zi cu zi a între
prinderilor economice.

Astfel, în urma preţioaselor docu
mente ale Conferinţei Naţionale pre
cum şi a plenarei din noiembrie 1972, 
comitetele sindicatelor de la I.I.S. „Tex
tila“, „Mătasea roşie“ şi „11 Iunie“ din 
Cisnădie, comisiile pentru activitatea 
politică şi cultural-educativă de masă 
din cadrul acestora, sub îndrumarea 
comitetelor de partid, şi-au înnoit şi 
intensificat formele şi mijloacele mun
cii politice de masă, în scopul realiză
rii cincinalului în patru ani şi jumă
tate. La realizarea acestui măreţ o- 
biectiv, brigăzile artistice de agitaţia îşi

aduc o substanţială contribuţie prin 
prezentarea de programe artistice în 
secţii şi pe scena Casai de cultură a 
sindicatelor.

Teme ca disciplina în muncă, cali
tatea produselor, folosirea utilajelor, 
generalizarea iniţiativelor valoroase, 
creşterea productivităţii muncii, gene
ralizarea schimbului III, au avut o 
contribuţie directă la realizarea exem
plară a principalilor indicatori econo
mici pe primele cinci luni. De asemeni 
nu au fost neglijate nici ieşirile la pen
sie ale unor veterani ai întreprinderii 
şi nici evidenţierea unor evenimente 
deosebite din viaţa salariaţilor noştri.

Cele trei brigăzi de secţie din ca
drul I.I.S. „Textila“ Cisnădie, precum 
şi brigada centrală a acestei întreprin
deri au acţionat prompt şi' incisiv în

Brigada artistică de 
agitaţie a I.I.S.
„Mătasea roşie". 
Locul I la con
cursul „Cincinalul 
in patru ani şi ju

mătate"
Instructor

ILIÉ BAGALIN

Seară cul
Ieri, la Casa de cultură a sindi

catelor din Cisnădie a avut loc o 
seară închinată lui Ion Simionescu, 
remarcabil geolog şi paleontolog .ro
mân, cu ocazia împlinirii a 100( de

ani de la naştere. Prezentarea vie- p  
ţii şi activităţii acestui remarcabil | |  
om de ştiinţă, făcută de prof. Vio- ^  
tor Voicu, a fost urmată de filme 
documentare. â

ceea ce priveşte slaba preocupare a 
cadrelor tehnice în direcţia evitării 
stagnării procesului de producţie. Aici, 
merită scoasă în relief activitatea de
pusă de instructorul şi textierul loan 
Stoica, activist obştesc, care trăind în 
mijlocul acestui colectiv s-a dovedit 
un bun observator şi mai aks un in
genios mînuitor al mijloacelor artisti
ce, reuşind să scoată în relief deficien
ţele care mai persistă în viaţa secţiei 
filatură şi a I.I.S. „Textila*.

Brigăzile artistice de agitaţie din 
cadrul întreprinderilor „Mătasea ro
şie“ şi „11 Iunie“ Cisnădie s-au dove
dit receptive la temele majore ale pro
ducţiei, ale calităţii şi ale întrecerii 
socialiste, în care sínt antrenate colec
tivele de muncitori cisnădieni. Preocu
parea de zi cu zi în direcţia folosirii 
acestui mijloc eficace de evidenţiere şi 
critică s-a materializat prin creşterea 
nivelului artistic al programelor, re
cunoscut prin reuşita celor şase brigăzi 
artistice de agitaţie (trei brigăzi cen
trale şi trei de secţii) ale întreprinde
rilor cisnădiene, la concursul judeţean 
„Cincinalul în patru ani şi jumătate“ 
în cadrul întreprinderilor din indus
tria uşoară.

Aici aportul instructorilor şi textie
rilor loan Stoica şi Cornel Ia-ncu me
rită să fie scos în relief prin perseve
renţa şi activitatea intensă pe care o 
desfăşoară în această direcţi':.

După concurs, în cadrul mesei ro
tunde organizată cu membrii brigăzi
lor artistice de agitaţie, instructorii, 
preşedinţii comitetelor de sindicat, re-

firezentanţi ai organelor şi organizaţil
or de partid şi U.T.C., s-au scos în 
relief minusurile interpretative şi ar

tistice precum şi direcţiile de acţio
nare în viitor. Tot aici s-a născut ideea 
ca în cinstea zilei de 23 August, bri
găzile artistic: de agitaţie din Cisnădie 
să contribuie la acţiunea ce se desfă
şoară la nivel de oraş pe tema „Mai 
mult, mai repede, mai bine", în sco
pul participării directe la realizarea 
angajamentelor asumate în întrecerea 
închinată măreţului eveniment.

Acest concurs, început deja prin 
prezentarea de programe artistice în 
data de 6 iunie la „Mătasea roşie“ şi 
„11 Iunie“, iar în 8 şi 28 iunie la 
I.I.S. „Textila“ — secţia ţesătorie — 
va prilejui şi în continuare programe 
lunare pe schimburi, secţii şi ateliere, 
în cadrul adunărilor de grupă sindica
lă, reliefînd posibilităţile de mai bine 
în realizarea obiectivelor propuse în 
cinstea celei de a 29-a aniversări a e- 
liberării patriei.

ILIE BAGALIN

Autobaza T. A. Sibiu
angajează de urgenţă :

— inginer sau tehnician în specialitatea auto pen
tru  probleme de învăţămînt

— şefi coloană
— şoferi pentru camioane, basculante şi autobuze
— mecanici auto
— tapiţeri categoriile 4-5
— muncitori necalificaţi pentru calificare la locul J 

de muncă în meseria de mecanic auto.
Informaţii suplimentare la sediul Autobazei Sibiu, 

str. Sevastopol nr. 12, resort personal.

Oficiul judeţean 
de turism Sibiu

angajează u rgen t:
— motoscuterişti
— hidrogeolog.
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Informaţii la compartimentul personal din Piaţa ! 
nirii nr. 4, telefon 1 21 40.Unirii

On aspect nou al m uncii 
cu publicul la Brukenthal

Muzeele de artă, care de prea mul
te ori se bazează pe un public etero
gen şi cu o pregătire inegală, au obli
gaţia de a forma un public prob, pen
tru ca patrimoniul pe care îl au la 
dispoziţie să poată fi valorificat inte
gral. Muzeul Brukenthal, cu cei peste 
250 COO de vizitatori ai săi din ultimul 
an este cu atît mai interesat în for
marea unui public local, stabil, cu cît 
în anul care a trecut sfbienii au 
format o minoritate.

Pe de altă parte, interesul şcolilor, 
stimulat d: indicaţiile organelor de 
partid şi de stat. ca pregătirea elevi
lor de la licee de cultură generală şi 
de artă să fie legată cît mai strîns de 
necesităţile practice, vine în întîmpi- 
narea intenţiei muzeelor de a-şi popu
lariza patrimoniul.

în acest sens, în ultimele luni, co
lectivul galeriei de artă a Muzeului 
Brukenthal, din iniţiativa organizaţiei 
U.T.C., a inaugurat un plan de acti
vitate cu elevii, plan care a început 
să dea rezultate încă de la primele 
experimentări.

Formula aleasă a fost aceea a înfiin
ţării unui cerc de prieteni ai galeriei 
Brukenthal, cerc format într-o primă 
etapă din elevi ai claselor a IX-a şi a 
Xl-a de la liceul de muzică şi artă 
plastică. Grupînd un număr de 25 de 
elevi, majoritatea din clasa a IX-a, 
cercul şi-a axat activitatea pe forma
rea la aceşti tineri a unei culturi mu
zeografice, care să le permită pe vii
tor înţelegerea valorilor artistice ale 
muzeelor şi apărarea acestora.

Elevilor membri ai cercului li s-au 
ţinut o serie de prelegeri avînd ca 
subiecte, pe de o parte, probleme im
portante de istoria artei, completîn- 
du-se astfel cunoştinţele dobîndite de 
ei la şcoală, iar pe de altă parte, no
ţiuni fundamentale de conservare şi 
restaurare a operelor de artă. Dease- 
menea, le-au fost prezentate cele mai 
important: aspecte legate de contactul 
dintre opera de artă şi publicul vizita
tor. Această din urmă problemă a 
constituit de fapt modalitatea esenţia
lă de transpunere în practică, nemij
locit, a cunoştinţelor elevilor, prin e-

fectuarca de către ei, sub supraveghe
rea personalului de specialitate, a unor 
ghidaje cu grupuri de elevi, experienţă 
car: a dat rezultatele scontate, atît în 
sensul verificării cunoştinţelor elevi
lor cît şi prin gradul ridicat de acce
sibilitate a explicaţiilor pe care le-au 
oferit publicului.

De asemenea, se vor căuta soluţii 
pentru ca membrii cercului „Prietenii 
galeriei Brukenthal“ să poată cunoaşte 
şi cele mai importante' monumente 
artistice din judeţ, cum_ ar fi ansam
blul de fresce d : la Mălîncrav, sau ce
tatea de la Biertan.

Avîndu-se în vedere extinderea aces
tui experiment şi la liceele de ^cultură 
generală din Sibiu, muzeul va căuta pe 
această cale să atragă tineretul la ma
joritatea manifestărilor sale cultural- 
educative şi expoziţionale. Aceasta, cu 
atît mai mult cu cît experimente ase
mănătoare, cu bune rezultate, s-au fă
cut şi la secţia de istorie a muzeului 
ca şi la cea de ştiinţe naturale.

cu  r e p r o ş

M. R.

DIALOG CU CITITORII
Orice acţiune a unui om, tovarăşe 

loan lenciu din Sibiu, trebuie prece
dată de o analiză a situaţiei pentru a 
se vedea dacă ceea ce vrea sa întreprin
dă este sau nu în concordanţă cu nor
mele legale în vigoare. Dacă aţi fi pro
cedat astfel, aţi fi ajuns la concluzia 
că vărul dv„ pe care l-aţi primit în 
gazdă, nu poate obţine buletin de Si
biu pentru simplul fapt că este sub- 
chiriaşul sau chiriaşul dv. Impozitul 
l-aţi achitat fără să vi-1 ceară cineva. 
Trebuia să aşteptaţi îndeplinirea for
melor şi numai după aceea să plătiţi 
impozitul. Ce să-i faci, probabil aţi 
crezut că plata impozitiului atrage au
tomat obţinerea mutaţiei, căci numai 
în acest fel se explică că neobţinînd 
buletin de Sibiu vărul nu mai înţelege 
să fie chiriaşul dv. In orice caz, pen
tru rezolvarea problemei în legătură 
cu impozitul 'urmează a vă adresa cir
cumscripţiei financiare a municipiului 
Sibiu.

Din moment ce fratele, tovarăşe 
Şt. N. din Sibiu, a ocupat un aparta
ment din cele două care formează co- 
proprietatea, cu consimţămîntul dv..

PE TEME JURIDICE

legea îi permite închirierea unei ca
mere din acest apartament. In ceea ce 
priveşte modificarea structurii apar
tamentului aceasta nu se poate face 
decît cu consimţămîntul tuturor co
proprietarilor dacă imobilul este în 
indiviziune. Dacă imobilul a fost îm
părţit pe apartamente, în baza un'îi 
autorizaţii, făcîndu-se şi intabularea 
dreptului de proprietate pe aparta
mente, fiecare proprietar poate aduce 
modificări apartamentului său desi
gur cu autorizaţia eliberată de consi
liul popular al localităţii unde este si
tuat apartamentul.

După ce vă judecaţi ani de zile, to
varăşe Dumitru Spiridon din Avrig, 
ne întrebaţi ce să faceţi ca să termi
naţi odată cu procesele, pentru a de
veni coproprietar asupra jumătăţii din- 
tr-un imobil, proprietatea bunicii dv. 
Foarte simplu: bunica — pe care pre- 
tindeţi că o întreţineţi — să încheie 
un act de întreţinere ia Notariatul de 
stat. De altfel nu înţelegem de ce a 
fost nevoie să vă judecaţi pentru o 
parte din imobil al cărui proprietar 
este în viaţă. Credeţi că bunicii dv.

îi face plăcere să vă vadă judeeîndu-vă 
pentru imobilul ei? Nu ar fi mai bine 
ca timpul pierdut pe la instanţele de 
judecată să-l întrebuinţaţi pentru în
grijirea ei, care are 84 de ani?

Impozitul pe salarii şi pe veniturile 
populaţiei se plăteşte diferenţiat, fiind 
majorat pentru persoanele fără copii. 
Sínt exceptate de la plata majorării de 
impozit, persoanele care au avut co
pii şi au decedat, precum şi persoanele 
fără copii care sínt căsătorite cu per
soane care au copii dintr-o căsătorie 
anterioară sau din afara căsătoriei. în 
acest sens dv., tovarăşe Mircea Tudo- 
ruţ din Sibiu, vă încadraţi în rîndul 
celor exceptaţi de la majorare, deci' 
plătiţi impozitul pe salariu ca orice 
salariat cu copii.

TEODOR ŢEREANU 
consilier juridic

O  n o u ă  f o r m a ţ i e  a m e r i c a n ă  

l a  S i b i u

Abia s-au stins acordurile coru
lui din Plainfield şi o nouă forma
ţie americană oferă sibienilor _ o 
plăcută întîlnire ou solii muzicii de 
peste ocean. Concertul formaţiei

Minnesota Youth Symphony va a- 
vea loc joi, la ora 17, în sala Tea 
irului de stat.

D. M.

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vremea se menţine instabilă cu 
cerul temporar acoperit. Vor cădea 
ploi sub formă de averse însoţite de 
descărcări electrice. Vîntul va sufla 
slab din sectorul vestic. Temperatu 
rile minime vor fi cuprinse între 13 
şi 15 grade, iar cele maxime vor os
cila între 25 şi 27 grade.

Cetăţeanul N. B. din Sibiu  ̂ ne 
relatează, într-o sesizare, cîteva 
secvenţe din drumul său, de dumi
nică seara, făcut cu intenţia de a 
bea o bere, după ce vizionase un 
film la „Arta“. „Am intrat mai în- 
tîi în braseria Bulevard, unde, spre 
bucuria mea, am găsit un loc şi, 
după toate aparenţele, şi bere, ju
decind după paharele _ pline cu a- 
ceastă băutură, la majoritatea me
selor. Dar ospătarul care se pre
zintă pentru comanda îmi spune 
că berea s-a terminat de mult. Mă 
scol, fără o vorbă^şi plec_ spre alt 
local. Am intrat în grădina inte
rioară a aceluiaşi „Bulevard". Aici, 
după o aşteptare grea, mi s: spune 
că doar cei care servesc masa^ se 
pot bucura de cel mult o sticlă de 
bere. Mi-au fost recomandate însă 
nişte vinuri la preţuri care _ m-au 
descumpănit. Voi avea probabil mai 
mult noroc în cartierul meu, în 
Hipodrom, la restaurantul de aici, 
mi-am zis. Era ora 22,40. Obser- 
vînd că nu e bere, m-am dus direct 
la barman, cerîndu-i un şpriţ, dar 
numai cu condiţia să fie apa mine
rală rece. „II veţi bea aşa cum est:. 
După ce vă servesc la ora aceasta, 
mai faceţi şi mofturi“. (la ceasul 
lui era ora 22,50, deci vădit dat 
înainte). „Cum ţi-s oamenii, dom
nule, le faci o favoare şi ei au tot 
felul de pretenţii“.

Orice comentariu rămîme de pri-!

in magazin':, ne este cfat să vedem 
cetăţeni care-i ignoră pe ceilalţi ca-  ̂
re stau în mod civilizat, şi intră  ̂
în faţă cu ■ concursul tacit al vînză-  ̂
toarelor, al casieriţelor. Desigur,  ̂
responsabilitatea pentru acest gest <! 
contravenient normelor de condui-  ̂
tă cetăţenească le revine acelor ce-  ̂
tăţeni, care sínt în culpă, dar se  ̂
ştie că atunci cînd faptul este ob-  ̂
servat de lucrătorul din comerţ, a-  ̂
cssta are datoria să-i atragă aten-  ̂
ţia cumpărătorului care nu are răb-  ̂
dare să aştepte şi să refuze să-l £ 
servească. O situaţie corectă am £ 
întîlnit, în acest sens, la magazinul  ̂
alimentar cu autoservire din Hipo-  ̂
drom, unde, la pîine am constatat  ̂
că una din vînzătoare, a refuzat în  ̂
două rînduri cetăţeni care au îrj-  ̂
cercat să intre în faţă. în schimb,  ̂
la raionul de mezeluri, una din  ̂
vînzătoare a servit mai mulţi, clienţi  ̂
peste rînd, cu unii dintre ei dis- # 
cutînd familial, fapt care denotă câ  ̂
erau cunoştinţe personale. L-am  ̂
sesizat pe responsabil, care a admo-  ̂
nestat-o energic pe respectiva vîn-  ̂
zătoare. După plecarea responsabi- 
lului, aceasta mi-a reproşat: „Ce-aţi  ̂
cîştigat, domnule, dacă m-aţi reda-  ̂
mat? Credeaţi că-mi va face ce-  ̂

, va?“ ^
Nu era în intenţia noastră (s-au  ̂

sesizat şi alţi cetăţeni) să i se fa-  ̂
că ceva, ci doar să i se atragă a-  ̂
tenţia' să se debaraseze de acel o-  ̂
bice'. á

L. GHEORGHIU Í

O .  J . T .  S i b i u  j
V

aduce la cunoştinţa celor interesaţi că prin punctul | 
turistic din oraşul Cisnădie, str. Republicii nr. 4, se j 
valorifică locuri pentru odihnă pe litoral în lunile iulie, * 

august şi septembrie. |
De asemenea, excursii în ţară şi străinătate pe idife- j 

rite itinerarii.
înscrieri şi informaţii zilnic la adresa de mai sus.

1 t
Şcoala de şoferi profesionişti Sibiu 1

angajează: j
— instalatori j

I  — fochişti j
t  — electricieni auto şi forţă i
T — şoferi cu 5 ani vechime
t  — mecanici auto

— zidari-zugravi
— tehnicieni auto

£
î
î
t

întreprinderea viei şi vinului Sibiu
angajează urgent:

— magaziner
— recepţioner
— tinichigiu
— electrician de înaltă calificare
— hidraulist
— tîmplar
— muncitori necalificaţi.

■-» « w y '.V A V W .S W .W A V .V A '.V W AW A W . ’.W ,

Mica putoli
PIERDUT legitimaţie de întreprin

dere pe numele Cruciat Ionel, eliberată 
de întreprinderea „Balanţa“. O declar 
nulă.

SCHIMB apartament bloc, 2 came
re, cartier Terezian cu cartier Gheor- 
ghiu Dej. Caut asociat construcţie. 
Telefon 7 30 04.

TINERI căsătoriţi, fără copii, cău
tăm gazdă. Informaţii telefon 7 23 44, 
orele 14—19.

SCHIMB Arad central, 3 camere, 
dependinţe, cu similar Sibiu, variante. 
Informaţii Luceafărului 8, Sibiu.

PIERDUT, Piaţa Cibin Sibiu, act# 
personale (buletin identitate, abona
ment autobuz iunie, bani) pe numel# 
Bera Nicodin, Presaca 142. Recom
pensă.

OFF.R două camere cu toate depen
dinţele, exclusiv, centru, doresc 3—4 
camere cu dependinţe, cartier central. 
Telefon 3 02 98, orele 18—20.

VÎND moară ţărănească pentru mă
cinat porumb, în stare foarte hună, 
reisser (lup) zdrenţe, nou. Sibiu, str. 
11 Iunie 48.

I t
CINEMA

_______  SIBIU: PACEA:
Ciprian Porumbescu 

(orele 9,00: 12,30: 16,30; 20.00);
în caz de timp favorabil, la GRADI
NA DE VARA va rula filmul Ţara 
sălbatică, de la ora 21,00; ARTA: 
Lumea se distrează (orele 10,00; 12,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); TINERE
TULUI: Copilul sălbatic (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); IN
DEPENDENŢA: Explozia (orele 11,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Tecumseh 
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI: Cheia (orele 
10,00; 16,30; 18,30; 20,30); I. _L. CA- 
RAGIALE: Frumos, onest, emigrat în 
Australia (orele 11.00; 14,00; 16,00; 
18,00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: O părere 
deosebită (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00).

AGNITA: 8 MAI: Călătorie în jurul 
craniului meu (orele 10,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Sorgul roşu (orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Dacă e 
marţi, e Belgia (orele 17,00 şi 19.CC).

OCNA SIBIULUI: Adio arme, se
riile I şi II (orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BĂI: Viaţa de familie (ore
le 17,00 şi 19,00).

© CÂRTI NOI

□ TELEVIZIUNE Emisiune de reportaje, anchete, opinii 
din lumea sportului.

9,00 — Curs de
limba engleză. Reca

pitulare (2). 9,50 — Parada sporturi
lor. 10,00 — Telex. 10,05 — Ancheta 
TV (reluare) — Perseverenţa „Alergă
torului de cursă lungă“. 10,45 — De
sene animate. 10,55 — Film serial. 
Oraşul Negru. Episodul VI — „O 
floare rară". 11,55 — La ordinea zi
lei. Azi, judeţul Caraş-Severin. 12,IC 
Revista literar-artistică TV (reluare).
13.00 — Telejurnal. 17,30 — Curs de 
limba germană. Recapitulare (1). 18,00 
— Telex. 18,05 — Tragerea Prono- 
expres. 18,15 — Semnificaţii. Demo
craţia socialistă şi eficienţa _ acţiunii 
sociale. 18,40 — Muzica. Emisiune de 
actualitate muzicală. 19,00 — lim p 
şi anotimp în agricultură. 19,20 — 
1001 de seri. 19,30 — Telejurnal. Un 
an de la înaltul forum al partidului.
20.00 — Cîntecul săptămînii. 20,05 — 
Teleobiectiv. 20,25 — Telecinemateca. 
Ciclul „Zbigniew Cybulski". Totul de 
vînzare. Cu: Daniel Olbryschski, 
Beata Tyszkovicz. 22,15 — 24 de ore. 
România în lume. 22,45 — Stadion.

A CON FER IN ŢE
din Sibiu

« De la Casa de 
cultură a tineretului 

ni se comunică: astăzi, la 
ora 18, tovarăşul Nicolae Hadăr, ac
tivist al Comitetului judeţean de 
partid va susţine tema: Tcism şi ate
ism, două viziuni diametral opuse 
despre lume şi viaţă, urmată de fil
mul documentar „Săgeata cosmosu
lui“.

•  La ora 19, în cadrul cercului 
de programare a calculatoarelor elec
tronice, tinerii interesaţi în aceste 
probleme vor putea audia expunerea: 
Simbolurile de bază ale limbajului 
„Fortran". Prezintă inginerul Eugen 
Barna.

Pentru participanţii la acţiunile de 
mai sus s-a organizat un recital fol
cloric susţinut de Anişoara Turcu şi 
Ion Cotîrlea, solişti ai ansamblului 
tineretului din localitate.

Constant Paul: Pri
măvară, focuri şi

gloanţe. Editura Ion Creangă; Botez 
Demostene: Scrieri. Volumul 4. Edi
tura Minerva; Cosaşu Radu: Supra
vieţuiri. Nuvele. Editura Cartea ro
manească; Giugam Mihai: Iubiri rele. 
Nuvele. Editura Eminescu; Mihale 
Aurel: Forţă ascunsă. Schiţe şi po
vestiri. Editura militară; Hurezeatm 
Damian: C. Dobrogeanu-Gherea. Edi
tura politică; Viniciu Gafiţa: Munţii 
necunoscuţi. Editura pentru turism.

FARMACII
Nr. 19, str. Turnu

lui, 14, telefon 1 10 79
(cu program special duminica între o- 
rele 7,00—13,00); ar. 24, str. N. Băl- 
cescu, 53, telefon 1 34 28 (cu serviciu 
de a oapte); Mediaş, Farmacia nr. 38, 
Piaţa 23 August, 11 (cu serviciu de 
a oapte), telefoa 1 21 58.
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In rindurile partidului, 
oameni cu înalte 

calităţi moral-politice
intrarea în rindurile membrilor de 

partid es« un act de conştiinţă, este 
o aderare, bazată pe convingere, la 
politica şi ideologia partidului, este 
urmarea firească a unei activităţi e- 
ducative desfăşurată de către toate 
organizaţiile de bază, activitate care 
presupune mai întâi desfăşurarea unei 
susţinute munci politice şi organizato
rice în rîndurile tuturor categoriilor 
de oameni ai muncii care dovedesc 
prin faptele lor, prin activitatea pe 
tărîmul producţiei, că posedă calităţi 
care îi fac demni să devină membri de 
partid.

Desfăşurîndu-şi activitatea pe baza 
hotărîrilor conferinţelor judeţene şi 
municipale de partid, Comitetul mu
nicipal Sibiu al P.C.R. a desfăşurat, în 
acest an, o susţinută muncă politico- 
organizatorică pentru întărirea nume
rică şi calitativă a organizaţiei muni
cipale de partid. Amintim dintre mă
surile luat: în acest sens repartizarea 
membrilor biroului comitetului muni
cipal, pê  organizaţii de bază pentru 
a sprijini concret pregătirea adunări
lor generale de primire în partid şi 
trimiterea unor colective care au stu
diat concret posibilităţile de primire 
în partid în principalele ramuri ale 
activităţii economice din municipiu.

Asemenea colective şi-au desfăşura* 
activitatea, cu rezultat: bune la în
treprinderile de construcţii şi la între
prinderile „Independenţa“, „13 Decem
brie", „Flamura roşie“, „Dumbrava", 
precum şi la cooperativa „Munca ma
nuală“. Marea majoritate a organiza
ţiilor de bază au desfăşurat, la rîn- 
dul lor, o muncă politioo-educativă 
în vederea primirii în partid a celor 
mai buni muncitori, tehnicieni, ingi

neri, evidenţiaţi şi fruntaşi în întrece
rea socialistă, oameni cu o conduită 
morală ireproşabilă, bine pregătiţi po
litic şi profesional. Astfel, în perioada 
1 ianuarie — 30 iunie au fost primiţi 
în partid 582 noi membri. Din tota
lul acestora 231 sínt femei. Apreciem 
ca bună activitatea desfăşurată pentru 
primirea de noi membri de către co
mitetele de partid „Flamura roşie", 
I.C.M.J., „Lioertatea“, „Steaua roşie", 
„Drapelul roşu“, întreprinderea de 
prelucrare a lemnului, întreprinderea 
poligrafică, organizaţia de bază „Arta 
Sibiului", a cooperativei „îmbrăcămin
tea“, întreprinderea viei şi vinului etc.

Mai sínt însă comitete de partid şi 
organizaţii de bază care nu s-au ocu
pat în suficientă măsură de primirea 
de noi membri, care nu se preocupă 
de creşterea rîndurilor lor^cu ceh mai 
vrednice şi capabile femei, mai ales ţă
rănoi cooperatoare, care participă la 
muncile agricole şi care desfăşoară o 
bogată activitate obştească. Vom a- 
minti în această direcţie insuficienta 
activitate a  comitetelor comunale de 
partid Poplaca, Şelimbăr şi Cristian 

recurn şi a organizaţiilor de bază de 
a Şantierul I.C.MJ.A. şi I.A.S. Avi

cola. în aceste organizaţii de bază 
munca d'ţ primire în partid nu s-a 
desfăşurat într-o strînsă legătură cu 
cerinţele actuale şi de perspectivă ale 
muncii de partid. Ca să nu mai amin
tim şi faptul că mai sínt cazuri în 
care munca politioo-educativă pentru 
primirea în partid nu este considerată 
ca o sarcină a întregii organizaţii, a- 
ceastă muncă fiind condusă numai de 
către secretarul organizaţiei de bază 
sau de către uit număr restrîns de 
membri ai birourilor organizaţiilor de 
partid.

fa

In activitatea de primire în partid 
o importanţă deosebită s-a acordat 
pregătirii adunărilor generale care au 
constituit, în majoritatea cazurilor, un 
prilej de analiză a calităţilor moral- 
politice a celor care şi-au manifestat 
dorinţa de a fi primiţi în rîndurile 
membrilor de partid. Dar dacă astfel 
de adunări au constituit pentru noii 
membri de patrid adevărate şcoli de 
educare partinică, nu-i mai puţin ade
vărat însă că au existat şi adunări ge
nerale pregătite în grabă, adunări ge
nerale în care se fac doar aprecieri 
pozitive la adresa celor ce solicită pri
mirea în partid, fără a se sublinia şi 
neajunsurile din activitatea lor şi tre- 
cîndu-se cu uşurinţă peste anumite 
probleme insuficient elucidate din viaţa 
celor în cauză.

De asemenea, trebuie dusă o muncă 
mai susţinută pentru primirea în 
partid a tovarăşelor femei, mai ales 
în organizaţiile de partid din industria 
uşoară şi cea alimentară, sectoare în 
care femeile au o pondere însemnată 
în procesul de producţie.

Desigur, activitatea de primire în 
partid a avut şi alte aspecte, biroul 
Comitetului municipal Sibiu al P.C.R. 
ocupîndu-se cu responsabilitate de 
ridicarea la un nivel mereu mai înalt 
a pregătirii ideologice şi politice a 
membrilor de partid. La baza muncii 
de întărire continuă a organizaţiei 
municipale vor sta, şi de acum înain- 
e:, hotărîrile conferinţelor judeţene şi 
municipale de partid, o continuă mun
că de educare a membrilor de partid 
în spiritul înaltelor exigenţe comunis
te.

ALEXANDRU GRAD

Recoltarea 
furajelor-în 

prim-plan
Deşi condiţiile atmosferice din 

ultima perioadă de vreme au fost 
potrivnice desfăşurării unei conti
nue şi optime acţiuni de recoltare a 
furajelor, mecanizatorii S.M.A. Ag
nita au obţinut totuşi însemnate 
rezultate. Astfel, pînă în prezent 
au fost cosite şi greblate peste 3C0 
ha trifoliene. Cu combina C.S.U. 
au fost recoltate 1 911 tone de tri
foliene de pe o suprafaţă de 205 
ha. De asemenea, a fost adunat fî- 
nul de pe 28 ha, iar producţia de 
pe 236 ha a fost deja balotată.

LUCIAN JIMAN

Cum se face din
livadă -  o

Redacţia ziarului a primit, din par
tea întreprinderii de produse din ce
ramică fină pentru construcţii Cluj, 
o scrisoare deschisă adresată colecti

vului întreprinderii „Independenţa“ 
din Sibiu pe care o publicăm în con
tinuare :

Către
Comitetul de partid,
Comitetul oamenilor muncii din întreprinderea 
„Independenţa“ Sibiu

Dragi tovarăşi,

întreprinderea noastră, intrată in 
producţie în cursul anilor 1972—1973 
cu 3 capacităţi, a primit un ajutor 
substanţial din partea colectivului dv. 
de muncă, întrucît ne-aţi livrat la 
timp şi în condiţiuni foarte bune de 
calitate o parte din utilajele necesare.

Pentru capacitatea pe care urmează 
să o punem în funcţiune în cursul a- 
cestui an, şi încă destul de curînd, plă
cile de gresie nu au putut începe con
form graficului probele tehnologice 
la 1 iulie 1973 şi este pusă sub sem

nul întrebării punerea în funcţiune la 
termenul planificat, din cauză că nu 
ni s-au livrat pînă în prezent două 
categorii de utilaje cheie şi anume: 
atomizoare şi împingătoare hidrau
lice.

Avînd în vedere spiritul de înaltă 
înţelegere de care au dat dovadă 
muncitorii, tehnicienii şi inginerii din 
cadrul uzinei dv. cu ocazia diverselor 
încercări la care au fost supuşi, ab
stracţie făcînd de faptul că termenele 
de livrare au fost depăşite, venim pe 
această cale şi vă solicităm din nou

ajutorul, rugîndu-vă să ne livraţi în 
cel mai scurt timp cele două bucăţi 
atomizoare şi cel puţin 8 bucăţi îm
pingătoare hidraulice pentru cuptoare 
tunel.

Convinşi fiind de faptul că veţi în
ţelege impasul în care ne aflăm, vă 
mulţumim pentru înţelegerea acor
dată.

Secretarul comitetului de partid, 
MUREŞAN NICOLAE 

Preşedintele Comitetului oamenilor 
muncii, 
director,

ing. TIMIŞ GHEORGHE

•  • •

interviu cu ing. VASILE ALEXA, şeful fermei pomicole Vurpăr —

Nu de muie a început culesul ma
siv al cireşelor. Luna lui „Cireşar“ a 
trecut. Ce-aduce pentru pomicultori 
luna lui „Cuptor"?

— Roade bogate pentru harnici, 
dureri de cap pentru leneşi, după cum 
este normal, răspunde inginerul 
Vasile Alexa, şeful fermei pomicole 
nr. 6 Vurpăr a I.A.S. Sibiu-Cisnădie. 
Noi avem şi roade bogate, dar nu 
sîntem scutiţi nici de durerile de 
cap...

— Deşi nu vom ocoli „pantele 
abrupte", propun un itinerar de 
„şes" pentru discuţia noastră.. .

— Avem 216 hectare livadă. Cla
sică. Meri — Ionathan, Parmen au
riu, London Peping, Pătul, Baumann, 
Stetin, Clar alb, Astrahan roşu; pruni
— Ana Spath, Tuleu gras, Vinete de 
Italia; peri — Clap’s Favorit, Cure, 
Williams, Bona Luisa, Ducese d’An- 
gouleme; cireşe — Germersdorf...

„ — Am ajuns şi la cireşe.. .
— Am recoltat pînă azi cca 16 tone. 

Am livrat toc atîtea. Planul prevede 
29 tone-recoltă, din care 20 tone la 
export. Cred că vom face 35 tone, 
din care cel puţin 25 tone la ex
port. . .

— Am dori o scurtă prezentare 
a problemelor de fond ale pro
ducţiei din acest an .. .

— Ne-am planificat să obţinem 
1 939 tone de fructe (din care 305 
tone pentru export) şi 1 190 mii lei 
beneficii. Şi acţionăm hotărît pentru 
depăşirea sarcinilor asumate. Avem 8 
tractoare, 5 maşini pentru combate
rea dăunătorilor, remorci şi to t ceea 
ce ne trebuie. Anual aplicăm cca 
1000 tone îngrăşăminte naturale şi 
250 tone chimice în livadă. Ca fapt 
divers, menţionez că livada consumă
— tot anual — cca 22 tone sulf şi 
var, 8 tone piatră vînătă, 15 tone 
nitox, 2 tone oleo-carbetox, 2 tone 
ortocid, 3 tone creosan ş.a.

— Consumul cel mai mare este, 
fără îndoială, de efort, de transpi
raţie. . .

— Pomicultorul poate spune că 
fructele sínt >/: lumină şi Vî transpi
raţie omenească. Despre asta ştiu şi 
pomicultorii noştri Nicolae Vlad, 
Heinrich Schell, Martin Schuster, 
Gheorghe Katzendorfer, Romulus Co- 
miza, Ilie Gabor, Toma Ţabrea şi 
alţii, ştiu mecanizatorii noştri Gh. 
Schuster, Mihail Linerth, Mihail 
Franck, Mihail Hintz ş.a. Pentru că 
ei aplică tăierile, ei fac tratamentele 
la pomi, ei fac rodul bogat în livada 
noastră. Din miile de ore de muncă 
intensă, pe zloată şi pe arşiţă, pe 
vreme ploioasă sau pe ger, aceşti oa
meni adună lumina în fructele care 
tronează pe mesele noastre.. .

— Şi nu numai ale noastre...
— Exportăm în Austria, R.F. Ger-
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DIMITRIE CANTEMIR -  c o n c e p ţia  filo so fică
Spirit da mare «upleţe intelectuală, 

u o disponibilitate de-a dreptul ului- 
oare pentru vremea sa, Dimitrie Can- 
:mir aparţine, prin formaţie, prin 
lultilateralitatea preocupărilor tcore- 
ice şi activitatea social-politică pe 
are a desfăşurat-o, seriei de bărbaţi 
uştri pe care i-a dat Renaşterea — 
hiar dacă, situat în timp, el trans- 
endo epoca. A contribuit la asta, in- 
iscutabil, şi eruditul său dascăl Ie- 
:mia Cacavela — învăţîndu-1 greaca, 
itina şi filosofia — şederea în Con- 
c'antinopolul — devenit principala 
oartă de intrare a influenţei occi- 
entale în sud-estul european — dai 
u mai puţin apetitul său insaţiabil 
entru cunoaştere, neastâmpărul unei 
ijnţi dornice de comprehensiuni ex- 
austive. Fapt de excepţie pentru un 
iu al tronului, această plurivalentă 
ulti vată cu temeinicie s-a manifestat 
regnant în opere ştiinţifice, filosofice 
! artistice de anvergură europeană —- 
tuîndu-i numele printre învăţaţii cei 
nai de seamă _ ai lumii (este înscris 
e placa omagială de pe faţada Bi- 
liotecii Saint-Genevieve din Paris, 
lături de un Regnard, Malebranche, 
eibnitz, Addison, Newton). _
A reliefa concepţia filosofică a lui 

Jimitrie. Cantemir nu este, tocmai 
in cauza multitudinii de planuri în 
are el s-a afirmat, o întreprindere 
şoară. Primul gînditor român cu pre- 
cupări sui generis în filosofie, mai 
xact îutîiul filosof modern afirmat 
n literatura noastră filosofică^ nu are, 
otuşi o concepţie filosofică sistematic 
laborată. Ponderea scrierilor filoso- 
ice aparţine perioadei sale de tinc- 
eţe, influenţate de ortodoxismul cul- 
ivat în familie; opoziţia dintre ten- 
linţele ncoaristotelice şi naturfiloso- 
ia şi ştiinţa, cu care vine în contact 
i Consuntinopol. Dar semnificaţia 
ilosofică a operei lui Cantemir nu se 
educe la operele propriu-zis filoso- 
ice (dintre care Sacrosanctae scientiae 
ndepingibilis imago — Icoana de ne- 
:ugrăvit a ştiinţei sfinte) ci se im- 
irimă în ansamblul creaţiei sale.

Divanul sau gîlceava înţeleptului 
:u Lumea sau giudeţul Sufletului^ cu 
trupul este prima lucrare a lui Dimi

trie Cantemir, o carte „foarte cum 
se cuvine", „adîncă şi bogată, la do
vedirile a vechii şi noei scripturi* — 
după cum avea s-o caracterizeze fos
tul său dascăl Cacavela. Carte de 
educaţie, ortodoxă, cu trimiteri la 
texte filosofice din antichitate Diva
nul reflectă efortul gînditorului ro
mân de a găsi „întru a moldovenes
cului neam limbă“ echivalentul ter
menilor filosofici utilizaţi cu precă
dere de greci. Lumea — personaj ce 
înfăţişează tendinţele egoiste şi jos
nice ale sufletului omenesc — dialo
ghează cu înţeleptul — sinteza omu
lui moral, descătuşat de caducităţi şi 
deşertăciuni pentru a trăi în virtute 
şi adevăr. Conştient că un divorţ to
tal nu este posibil între Lume şi în
ţelept, între lumea trupului şi aceea 
a spiritului, gînditorul român încear
că o împăciuire a lor „pentru a prea
fericitei între Lume şi între înţelept, 
sau între Trup şi între Suflet pace, 
şi pentru vremelnica şi vecinica pace 
legămînt şi aşezare, aşijderea pentru 
a trecutoarei şi fiitoarei lumi bună 
chiverniseală". Triumful în acest dia
log — unde putem uşor sesiza atacul 
la adresa boierimii înclinate spre o 
viaţă uşoară — aparţine înţeleptului. 
Divanul rămîne o carte de etică dar 
în aceeaşi măsură şi de atitudine fi
losofică, de cugetare şi efort unifica
tor pentru gîndirea vremii.

încercarea lui Cantemir de a ela
bora un sistem filosofico-teologic — 
pregătită de studiul teozofiei lui Van 
Helmont, poate cel mai influent gîn
ditor asupra viziunii sale despre lume 
— o găsim în Sacrosanctae. De re
marcat că influenţa exercitată de Van 
Helmont — pe care îl socoteşte mai 
presus de Aristotel — îl orientează 
pe Cantemir spre adevărurile din lu
mea experienţei empirice, într-o pe
rioadă cînd cugetarea este aservită 
concepţiei teologice. Faptul acesta nu 
va duce la o ruptură cu teologia însă 
va proclama existenţa şi demonstrabi- 
litatea adevărului dintr-un dublu 
unghi de vedere — al teologiei şi al 
ştiinţei — şi se pregăteşte astfel te
renul pentru emanciparea şi afirma
rea gîndirii laice: „despre unul şi ace

laşi adevăr, care e simplu, — va scrie 
Cantemir —, teologii într-adevăr vor
besc teologiceştc, iar de altă parte, 
fizicii vorbesc fiziceşte _ şi de obiceiu 
tratează adevărul cel simplu în felu
rite chipuri pe care ei le numesc 
ştiinţe". Sacrosanctae (sau în traduce
rea completă a titlului, Icoana de «e- 
zugrăvit a ştiinţei sfinte) deşi se vroia, 
în intenţia autorului, un sistem tri
adic (teologo-fizica,1 teojogo-metafizi- 
ca şi teologo-etica) a rămas doar la 
partea de „fizică".

Chiar dacă această carte — poate 
prima scriere filosofică în cultura ro
mânească, datînd de la 1700 — nu 
depăşeşte prin rezolvare concepţia 
teologică a vremii, prin modul de ex
punere a problemelor reprezintă un 
pas însemnat spre afirmarea de sine 
stătătoare a filosofiei din ţara noas
tră. Problema cunoaşterii prezentată 
alegoric sub forma dialogului din
tre un personaj secundar (au
torul) şi un înţelept bătrîn (făurito
rul lumii), pe piept cu o oglindă în 
care oferă simbolic ştiinţa sfîntă des
pre lucruri este urmată de problema 
originii universului şi progresul crea- 
ţiunii, adică operaţiunea naturală unde 
textul biblic râmîne doar pre
text: materia provine dintr-o for
mă primară — apa; apa primor
dială „e lipsită de o formă specială, 
...'exclude orice formă specifică; şi-i 
zic elementală pentru că fiind prima 
din toate corpurile e răspîndită peste 
tot, lipsită de cantitate, calitate şi de 
situaţie locală şi de aceea de obicei 
nu e numită pur şi simplu apă, Ci în 
scrierile sfinte e numită abis, iar în 
ale noastre gaz de apă, şl în fine în 
limba noastră, din cauza lipsei de ter
meni proprii, e numită chaos" (vezi 
Sacrosanctae, tradusă sub titlul Meta
fizica de N. Locusteanu, Buc., Ed. 
Aurora, 1929, p. 59—60). Aerul se
pară apa din care are loc 
începutul acţiunii fermenţilor şi 
arhelor — elemente creative — 
năseîndu-se astfel plante şi animale. 
Din aer se va naşte Soarele — în 
care se concentrează „lux": lumina 
primordială —, Luna şi alte corpuri 
cereşti. Dezvoltarea lumii, după ce

a fost creată se supune doar acţiunii 
legilor naturii. O atare idee repre
zintă un progres în contextul ideatic 
al epocii.

Analizînd tezele aristotelice despre 
timp, Cantemir va respinge ideea le
găturii timpului cu mişcarea şi for
mele de existenţă — sau mai exact, 
va inversa raportul transferînd exis
tenţele pe ecranul timpului. Echiva- 
lînd timpul cu eternitatea, va 
accepta că este perceptibil întrucît 
creaţiunile „nu pot apărea altundeva, 
decit în oglinda timpului şi în viaţa 
particulară ( .. .)  timpul este oglinda 
creaţiunii în care oglindă unele sínt 
reprezentate că au fost, altele că sínt, 
altele că pot fi. Iar viaţa particulară 
este aceea în care unele sínt înţelese 
că au existat, altele că există, altele 
că pot exista“ (op.cit., p. 198).

Dacă în Sacrosanctae avem de-a 
face cu încercarea de contopire a Şti
inţei şi filosofiei cu teologia — în
cercare nu doar eşuată ci, în ultimă 
analiză, aocentuînd nevoia delimitării 
domeniilor — din restul operei can- 
temirene transpare clar tendinţa ra
ţionalist! — fie argumentând dogma 
religioasă fie dezvoltînd elemente de 
teoria cunoaşterii, logică, ontologie. 
Teoria adevărului dublu se reliefea
ză mai cu evidenţă în Istoria iero- 
glifică, Hronicul vechimii româno- 
moldo-vlahilor. *>i precizarea se face 
explicit: „filosofia fizicească" îşi are 
izvorul în facultăţile naturale de cu
noaştere ale omului, în simţuri, în 
raţiune. Tot ceea ce se poate dovedi 
raţional exclude credinţa.

Concepţia asupra dezvoltării se În
scrie în limitele determinismului me
canicist: „ceea ce merge către exis
tenţa sa nici nu devine nici nu se 
poate întîmpla ca să devină în afară 
de cauzele sale necesare şi concuren
te“. Pe lingă explicarea cauzală 
a hazardului vom putea reţine 
la Cantemir şi intuire* dia
lecticii ia reiaţi« intîmplare-nece-

sitate — ceea ce, evident, reprezintă 
încă un element valoros pentru filo
sofia românească. Se asociază afirma
ţiei de mai sus şi modul de a con
cepe mişcarea ca fiind ciclică: orice 
fiinţă vie descrie un cerc al naşterii, 
creşterii şi pieirii, transmiţînd princi
piul vieţii unei alte fiinţe, care va 
parcurge acelaşi cerc. Dar nu numai 
mişcarea fiinţei vii ci întreaga veş
nică şi neobosită mişcare a naturii 
urmează o asemenea cale.

In planul cunoaşterii, D. Cantemir 
este încă o dată deschizător de dru
muri, oferind o primă tratare filo
sofică a acestor probleme în litera
tura noastră de specialitate. Avem în 
vedere Micul compendiu dc logică 
prin care se afirmă atitudinea raţio
nalist! a gînditorului, continuată apoi 
în Istoria ieroglifică: orice cunoaştere 
presupune un moment al empirici, al 
experienţei senzoriale şi u« altul ra
ţional, explicativ. Gînditorul român 
face deosebirea între logica spontană 
şi logica artificială —■ elaborare a pri- 
meia prin formularea de principii şi 
reguli (datorate în mare parte lui 
Aristotel). Categoriile logicii sínt con
cepute în spiritul realismului, ele „se 
enunţă despre lucruri şi desemnează 
natura lor" spune Dimitrie Cantemir 
(folosind limbajul aristotelic). La fel 
stau lucrurile în teoria silogismului
— unele silogisme sínt considerate 
demonstrative (avînd premise certe, 
evidente şi necesare) altele probabile. 
Logica trebuia — după Cantemir — 
să producă o reformă în limba noas
tră, să încetăţenească o terminologie 
filosofică.

„Suflet cari putea fi mîndru de 
atîtea cunoştinţe şi de atîta muncă
— după cum £1 caracterizează N. 
lorga —, cerut în multe părţi, dar 
cari a rămas şi în locuri atît de de
părtate, un om al ţării sale", Dimi
trie Cantemir aparţine galerid celor 
mai luminoase figuri din istoria nea
mului, ca unul dintre puţinii poli- 
histori ai Renaşterii noastre: învăţat 
fiind pe cît era a luat asupra-şi soarta 
de-a fi moldovean şi ne-a mutat în 
Europa — cum, cu adevăr scrie des
pre el un alt gînditor.

Lector nniv. GRIGORE ZÂNE

mania, Anglia, Ü.R.S.S., Suedia, Ce
hoslovacia ş.a. Fructele noastre au ca
litate. Pentru că ne ocupăm îndeaproa
pe de acest aspect al producţiei. Ca 
fapt divers: executam acum al optu
lea tratament în vegetaţii la măr, al 
cincilea la păr şi cireş, pe lîngă cele 2 
— de iarnă. La noi fructele nu au 
„proteină externă".. .  Apoi, stropitul 
este executat numai în perioadele ră
coroase ale zilei, pentru ca efectul să 
fie maxim.

— Să punctăm cîteva preocu
pări în direcţia modernizării teh
nologiilor de lucru şi a valorifi
cării mai bune a spaţiului produc
tiv.

— Am erbicidat livada pe 50 hec
tare. Am făcut doar o singură pra- 
şilă manuală şi aceea mai mult pen
tru încălzirea solului. In ceea ce pri
veşte sporirea gradului de intensivi- 
tatc a agriculturii practicate aici, am 
făcut rcplantări în goluri pe 
cca 4—5 ha numai în acest
an; am semănat borceag pe 20 hec
tare livadă şi am lăsat fîneaţă pe 12 
hectare — pe pante mari, imposibil 
de arat. Anual obţinem 70—80 tone 
fînuri ^producţie suplimentară pe care 
o livrăm altor ferme. De la cultura 
de borceag vom obţine alte cca 80 
tone fînuri.

— Toate acestea sint lucruri 
bune. De ce, totuşi, nu livraţi mai 
multe fructe Ia export?

— Fără îndoială că putem obţine 
producţu superioare calitativ. Şi ic 
vom obţine. Consider însă că noi pier
dem ceva din calitatea producţiei prin 
transport. Drumul Vurpărului ar tre
bui modernizat. Şi apoi, la ambalare 
mai sínt iftfeâSurîf n-avem condiţii de 
excepţie, cum ar trebui pentru o pro
ducţie de excepţie.

Interviu realizat de 
GH. G.

Vesti de la 
corespondenţi

■  Membrii asociaţiei crescători
lor de păsări şi animale mici din 
Agnita au predat statului 274 ie
puri de casa, echrvalmd cu 685 kg 
carne. De menţionat este fapt-ul că 
această cantitate întrece cu mult 
cantităţile de carne predate în a- 
ceeaşi perioadă a anilor precedenţi.

Pentru perioada următoare, mem
brii asociaţiei s-au angajat să se a- 
chite de toate sarcinile ce le stan 
în faţă în vederea realizării şi de
păşirii substanţiale a planului de 
contractări. (P. Bolay).

H  Elevii şcolii profesionale 
Mi.IíL din Mediaş, aflaţi îa  practi
că, îşi continuă cu toată seriozi
tatea activitatea în cercurile de 
creaţie.

La cercul de ţesătoxie se reali
zează frumoase carpete pluşate, pre
cum şi olteneşti, iar membrii cer
cului de pictură realizează tablouri 
de diferite mărimi. Lucrările execu
tate în aceste cercuri vor împodo
bi, în noul an şcolar, sălile de cla
să şi holurile şcolii. (Z. Arpad).

■  Depozitul de colectare şi pre
lucrare a deşeurilor metalice şi 
refractare din Mediaş a reuşit să 
predea suplimentar faţă de plan 
cantitatea de peste 700 tone fier 
vechi şi 25 tone neferoase.

La frumoasele depăşiri şi-au adus 
contribuţia- întreprinderile „Emailul 
roşu" şi „Automecanica“ din Me
diaş, precum şi I.M.M.N. din Cop- 
şa Mică. Din cantităţile colectate 
65 la sută au fost- expediate la 
Combinatul siderurgic Hunedoara 
(I. Anton).

Rubrică realizată de 
V. ŞERB

Noi soiuri de orz
Institutul de cercetări pentru ce

reale şi plante tehnice de la Fua- 
dulea a obţinut rezultate valoroas» 
de pe urma soiurilor intensive de 
orz de toamnă, create de propriii 
specialişti Soiul Intensiv-I de 
pildă, a furnizat producţii de 
5 100 kg la ha. De asemenea, soiul 
Intensiv-II a produs 5 600 kg la 
ha. Comparativ cu primul, acesta 
din urmă are paiul mai scurt, ceea 
ce îi măreşte rezistenţa la cădere 
şi este mai precoce cu 3—4 zile, 
p'îrmiţînd recoltarea mai timpurie.
_ Deosebit de valoros s-a dovedit 

şi soiul „Miraj" care, începând din 
anul viitor, va fi verificat în pro
ducţie, în unităţi agricole. Produc
ţia superioară, valorificarea intr-un 
înalt grad a îngrăşămintelor mine- 

. rale şj, rezistenta mare da boli con
stituie^ principalele sale calităţi. So
iul Intensiv-I va fi cultivat în a- 
nul viitor pe aproape întreaga su
prafaţă rezervată culturii orzului.

(Agzrpres)

Ritmul realizării 
sarcinilor de plan 
trebuie îmbunătăţit

irirmnre din oacj I)

zată de tendinţa de împămîntenire a 
unei practici deloc eficientă, se obişnu
ieşte ca defal-carea sarcinilor de plan 
în cadrul trimestrului să se facă in
egal, lăsîndu-se pentru ultima lună o 
sarcină mai mare. Incontestabil, o a- 
semenea practică se abate de la princi
piile planificării socialiste. Ritmul de 
realizare a planului trebuie să aibă o 
tendinţă de creştere, să reprezinte 
concret eforturile colectivelor de oa

m eni ai muncii îndreptate spre valori
ficarea din ce în ce mai bună a po- 
ţenţialului tehnic şi uman existent, a 
rezervelor şi resurselor de care dispun 
íptreprinderih, evidenţiind îmbunătă
ţirile ce se aduc procesului de condu
cere, dc organizare şi de producţie.

Deşi la capitolul de plan produc
tivitatea muncii se înregistrează o 
creştere de 7,7 la sută faţă de aceeaşi 
perioadă a anului trecut sporul de 
producţie obţinut pe seama creşterii 
acestui indicator a fost d ; numai 59 
la sută, iar la unităţile din munici
piul Sibiu de 31,7 la sută. Şi la acest 
indicator 7 întreprinderi «u au reali
zat sarcina planificată fie din cauza 
nerealizării producţiei globale indus
triale, fie datorită depăşirii numărului 
mediu de salariaţi.

La investiţii-construcţii planul nu a 
fost îndeplinit. Din sarcinile de plan 
s-au realizat doar 89,1 la sută la to
tal investiţii şi 99,6 la sută la con- 
strucţii-montaj. Din planul anual s-a 
realizat doar 42,3 la sută — la total 
şi 44,7 la sută Ia construcţii-montaj. 
Rămîneri mai mari în urmă, cît şi 
nerealizări, sínt la întreprinderea de 
exploatare conducte magistrale, 
I.M.M.N. Copşa Mică, „Balanţa", 
„Steaua", „Dumbrava“, Fabrica de 
cuţite Ocna Sibiului, Fabrica de bere 
şi amidon, Poligrafia, Grupul de su
praveghere a investiţiilor din Sibiu şi 
altele. Deşi au fost stabilite o serie de 
măsuri pentru a se urgenta montarea 
utilajelor din stoc, din planul anual 
s-a realizat doar 31,1 la sută. La fi
nele lunii iunie au mai rămas utilaje 
nemontate la Centrala de gaz metan, 
„Carbosin", I.P.A.S., „Independenţa“, 
Fabrica de cuţit::, fabrica „Dumbrava* 
şi altele.

Cu toată rămînerea în urmă, sínt 
condiţii ca în acest aa să realizăm in
tegral planul de investiţii, dar va tre
bui ca ritmul lunar să fie în acest tri
mestru de minim 10 la sută (adică 
menţinut cel din luna iunie), lucru 
valabil, de altfel şi la capitolul con
strucţii de locuinţe unde, îa primul 
semestru au fost date în folosinţă 844 
apartamente (33,4 la sută din planul 
anual), depăşindu-se cu 38 apartamen
te la locuinţele din fondurile statului, 
şi laregittrîndu-w o restanţă de 194

apartamente din fondurile populaţie 
cu sprijinul statului.

Planul de export — s-a realizai doa 
în proporţie dê  86,8 la sută, 15 unităţ 
economice neîndeplinindu-şi sarcinii 
pe această perioada. Este vorba, prin 
tre altele, de „Automecanica“ Mediaş 
întreprinderea mecanică Mîrşa, Intre 
prinderea de geamuri Mediaş, „13 De 
cembrie" Sibiu etc.

Deşi unele întreprinderi au obţinu 
rezultate bune în realizarea plaaulu 
de export — „Independenţa“, „Bala» 
ţa", întreprinderea mecanică Sibiu 
I.F.E.T., „Libertatea", întreprinderii 
„Dumbrava“ şi „7 Noiembrie" Sibiu 
„Tîrnava", „8 Mai* şi „Emailul roşu 
Mediaş etc. din sarcina anuală, pe to 
tal judeţ, s-a realizat doar 67,0 1
sută' — la total şi 36,7 la sută pi 
devize libere. Pentru recuperarea ră 
minerilor în urmă îndeplinirea sar 
cinilor anuale şi a angajamentelor, est 
necesar să se stabilească măsuri de con 
tractate integrală a planului. Vor tre 
bui iniţiate acţiuni pentru lărgirea tra 
tativelor cu partenerii externi, ieşire 
pe piaţă cu noi produse asimilate îi 
această perioadă etc.

O atenţie deosebită trebuie acordat 
creşterii eficienţei exportului. Secre 
tarul general al partidului, tovarăşu 
Nicolae Ceauşescu, a subliniat acest lu 
cru la plenara C.C. al P.C.R. din iu 
nie a.c., arătînd că începînd cu 1 iu 
lie orice cheltuială făcuta peste 20 iei 
pentru obţinerea unui dolar sau a uwe 
ruble va fi suportată de întreprinde 
rea producătoare.

Planul de casă la plăţi a fost de 
păşit, în semestrul^ I, cu 4 milioan 
lei, iar Ia încasări există o nereali 
zare de aproape 44 milioane lei. Creş 
terea faţă de aceeaşi perioadă a anu 
lui trecut este de 8,1 Ia sută, respec 
tiv 6,7 la sută, ceea ce a dat posibili 
tatea oamenilor muncii să-şi poat 
procura mai multe produse, să bene 
ficieze de mai multe servicii. în a 
ceasta perioadă s-au desfăcut mărfuri 
prin comerţul socialist, cu 78,8 mili 
oane Iei mai multe decît în aceea? 
perioadl a anului trecut.
_ Aşadar, un bilanţ de ansamblu po 

ziti, care relevă suficiente rezerv 
de _ sporire a eficienţei economice ; 
activităţii desfăşurate de colectivei' 
de muncă în întreprinderile judeţului 
Revine însă ca o sarcină permanenţi 
a organizaţiilor de partid, a comite 
telor _ oamenilor muncii, sindicale ş 
organizaţiilor de tineret din unităţii' 
economice de a acţiona astfel încâ 
lipsurile semnalate de-a lungul celoi 
6 luni de zile să fie înlăturate, de : 
reintra in ̂  normal şi a desfăşura c 
activitate într-adevăr ritmică, pentrt 
a îndepli®i în condiţii exemplare sar
cinile de plan ale acestui an, 1973 — 
** Hotărîtor în realizarea cîneînaiu- 
Ibî Inamt« d a  termen.
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Vizita p re şed in te lu i 
Republicii P o p u lare  Congo, 

M arien  N’Gouabi în  ţ a r a  n o a s tră
íürm at# din oaq. Iţ

RepiiMârii Populare Congo, şef al sta
tului.

Pe aeroportul Oiopeni, ia  onoarea 
înaltului oaspete congolez, au fost ar
borate drapelele; de stat ale Republi
cii Socialiste România şi Republicii 
Populare Congo, care încadrează por
tretele celor doi conducători de partid 
şi de stat; pe mari pancarte au fost 
înscrise urările: „Bun venit îu Româ
nia preşedintelui Comitetului Central 
al Partidului Congolez al Muncii, pre
şedinte al Republicii Populare Congo, 
şef ai statului, comandant Marien 
N’Góuabi*, „Să sé dezvolte şi să se 
întărească prietenia şi colaborarea din
tre poporul român şi poporul congo
lez“.

La ara 13,00, nava prezidenţială, es
cortată de avioane ale forţelor noastre 
armate, îşi face apariţia deasupra ae
roportului.

In întâmpinarea solilor poporului 
congolez au venit tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu şi tovarăşa Elena Ceauşescu, 
tovarăşul Ion Gheorghe Maurer şt to
varăşa Elena Maurer, tovarăşii Gheor
ghe Pană, Gheorghe Cioară, Janos Fa

zekas, Cornel Burtică, Ion Ioniţă, Ion 
Păţan, Ştefan Andrei, George Maco- 
vescu, ministrul afacerilor externe, alţi 
membri ai guvernului, conducători ai 
unor instituţii centrale şi organizaţii 
obşteşti, generali, ziarişti,

 ̂Erau prezenţi, de asemenea, Eugene 
Germain Mancou, ambasadorul Repu
blicii Populare Congo la Bucureşti, şi 
Gheorghe Stoian, ambasadorul Româ
niei la Brazzaville.

La coborârea din avion, înalţii oas
peţi sânt salutaţi cu deosebită cordia
litate de tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
şi de tovarăşa Elena Ceauşescu. Cei 
doi şefi de stat îşi strâng mâinile cu 
căldură.

Comandantul Marien N ’Gouabi pre
zintă conducătorului partidului şi sta
tului român pe tovarăşii Charles 
N’Gouoto, membru al Biroului Politic 
al C.C. al P.C.M., însărcinat cu De
partamentul organizatoric, Charles Da
vid Ganao, ministrul afacerilor exter
ne, Justin Lekounzou, ministrul in
dustriei minelor, însărcinat cu proble
mele turismului, Anaţoie Khondo, se
cretar general al Confederaţiei sindica

le congoleze, tovarăşa Josephine Ba
yonne Mouton, preşedinta lüniunii re
voluţionare a femeilor congoleze* Ja
cob Okandza, consilier economic la 
preşedinţie şi celelalte personalităţi 
congoleze.

La rîndul său, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu prezintă şefului statului con
golez pe conducătorii de partid şi de 
stat români sosiţi în întâmpinare.

Un grup de pionieri oferă tovarăşi
lor Nicolae Ceauşescu şi Marien 
N’Gouabi, tovarăşelor Elena Ceauşescu 
şi Celine N ’Gouabi buchete de flori.

In continuarea ceremoniei, o gardă 
militară prezintă onorul. Sínt into
nate apoi imnurile de stat ale Repu
blicii Populare Congo şi României. In 
semn de salut sínt trase 21 de salve 
de artilerie. '

Cei doi preşedinţi trec în revistă 
garda de onoare.

Urmează prezentarea şefilor- misiu
nilor diplomatice acreditaţi la Bucu
reşti, precum şi a persoanelor oficiale 
române sosite în întîmpinare.

Mii de buoureşteni aflaţi pe aero
port participă cu însufleţire la întîl- 

•nirea dintre cei doi şefi de stat, acla- 
mînd pentru prietenia româno-congo-

Toastul tovarăşului
M ae mmm

(Urmare dla pag. I)

intereselor tuturor popoarelor din Africa şi din întreaga 
lume, cauzei generale a păcii şi conlucrării fructuoase 
dintre naţiuni.

Tovarăşe preşedinte,
Angajată cu toate forţele sale în realizarea unui amplu 

program de construcţie paşnică — programul de edifi
care a societăţii socialiste multilateral dezvoltate — Ro
mânia manifestă, totodată, o pveocupare constantă pen
tru promovarea unei largi conlucrări intre popoare, in 
vederea înfăptuirii unui climat trainic de pace şi secu
ritate internaţională. Ne preocupăm de dezvoltarea con
tinuă a colaborării şi prieteniei cu toate ţăriie socialiste, 
acordăm o atenţie deosebită intensificării relaţiilor cu 
ţările care au păşit pe calea afirmării independente, ac
ţionăm în spiritul principiilor coexistenţei paşnice, pentru 
lărgirea relaţiilor noastre cu toate statele lumii, fără de
osebire de orînduire socială. Considerăm că m lumea de 
azi toate statele -— fie ele mari, mijlocii sau mici — tre
buie să ia parte activă Ia viaţa internaţională, să con
tribuie nemijlocit, pe baza deplinei egalităţi in drepturi, 
a respectului suveranităţii şi independenţe^ naţionale, a 
neamestecului în treburile interne şi avantajului reciproc, 
la soluţionarea tuturor problemelor de care depind pacea 
şi progresul omenirii. „

România s-a pronunţat şi se pronunţă cu toată hdta- 
rîrea împotriva politicii imperialiste de forţă şi dictat, 
de amestec in treburile interne ale altor state, a oricăror 
forme de dominaţie şi asuprire.^ Consecventă acestei po
litici, ţara noastră participă activ la lupta forţelor pro
gresiste, antiimperialiste din întreaga lume pentru Echi
parea cît mai rapidă a ultimelor vestigii ale colonialis
mului şi neocolonialismului, sprijinind activ lupta de eli
berare naţională a popoarelor din Angola, Mozambic, 
Guineea-Bissau, Namibia; ne pronunţăm cu hotărîre îm
potriva regimurilor rasiste din Rhodesia şi Africa dc^Sud.

Ştim că una di* problemele care preocupă astăzi cel 
mai mult popoarele Africii — ca de altfel zeci de state 
de pe toate continentele — este aceea a lichidării sub
dezvoltării. România, ca însăşi ţară care face eforturi 
deosebite pentru a recupera distanţele care o mai des
part de ţările puternic industrializate, ştie că adevărata 
independenţă naţională, adevărata viaţă liberă nu poate 
fi pe deplin realizată decît o dată cu formarea^ unei eco
nomii puternice, de-sine-stătătoare. Din experienţă pro
prie ştim că făurirea unei economii independente trebuie 
să aibă în primul rind la bază munca, eforturile poporu
lui din propria ţară, pentru că numai astfel el va putea 
fi cu adevărat liber. In acelaşi timp. însă este ^necesar ca 
popoarele din aceste ţări să-şi unească eforturile, să co
laborez e cit mai strîns între ele, precum şi cu^ statele 
socialiste, cu celelalte state, m condiţiile deplinei ^egali
tăţi în drepturi, ale avantajului reciproc. Considerăm că 
este o datorie morală şi <> obligaţie a statelor avansate 
de a acorda un sprijin mai activ eforturilor acestor po
poare pentru lichidarea intr-un timp cît mai scurt a 
subdezvoltării. -

România se pronunţă pentru soluţionarea pe cale paş
nică a tuturor conflictelor şi stărilor^ de încordare, pen
tru renunţarea Ia forţă şi Ia ameninţarea cu folosirea 
forţei în rezolvarea problemelor dintre state. Apreciem 
că trebuie să se acţioneze cu mai multă energie pentru 
rezolvarea pe calc politică a conflictului din Orientul 
Apropiat — pe baza rezoluţiei Consiliului de Securitate 
di,* 1967 — care să ducă la retragerea trupelor israeliene 
din teritoriile arabe ocupate, la asigurarea independenţei 
şi integrităţii teritoriale a fiecărui stat din ^această zonă. 
la soluţionarea problemei populaţiei palestiniene, în con
cordanţă cu interesele sale naţionale.

Desfăşurarea cu succes a primei faze a lucrărilor Con
ferinţei general-europe*e la nivelul miniştrilor de ex
terne reprezintă un eveniment de ^însemnătate  ̂istorică 
pentru asigurarea păcii şi securităţii in Europa şi in în
treaga lume. România şi-a adus contribuţia activă la pre
gătirea conferinţei general-europene_ de la Helsinki şi la 
lucrările primei faze, şi este hotarită sa acţioneze şi ni 
viitor pentru ca realmente pe continentul european să 
fie instaurat un climat durabil de pace şi securitate, cai e 
să dea garanţie fiecărui popor că se va putea dezvolta 
liber şi nestingherit, la adăpost de orice agresiune dm 
partea altor state, că se va putea realiza o largă colaboiaie 
m toate domeniile de activitate între popoarele conti
nentului, ceea ce corespunde intereselor fiecărei naţiuni 
de pe continent cît şi cauzei păcii în lume.

în ultimii ani în iume s-au produs profunde mutaţii 
politlicc şi sociale, au avut loc mari schimbări in ra
portul mondial de forţe, Care au imprimat un curs nou 
spre destindere şi colaborare în viaţa internaţională. Do
resc să relev că una din aceste schimbări importante 
petrecute în această perioadă este _ creşterea voinţei şi 
hotărîrii popoarelor de a pnnc capăt vechii politici, de 
a-şi afirma cu fermitate dorinţa de a trăi libere, de a 
dispune ele însele de destinele lor. Apare to t mai evi
dent, în condiţiile dc azi, că soluţionarea durabila şi echi
tabilă a problemelor internaţionale nu mai poate fi con- 
ccpută fără participarea activă a tuturor ţărilor, indiic- 
,-ent de mărimea lor. Un rol deosebit de important au, 
după părerea noastră, ţările mici şi mijlocii, care ’•  
marea lor majoritate şi-au cucerit de curtnd indepen
denţa şi luptă pentru dezvoltarea lor libera, pentru a fi 
cu adevărat stăpâne Ia ele acasă.

Soluţionarea marilor probleme ale vieţii contemporane, 
ale păcii şi progresului umanităţii cer mai mult ca ori- 
cînd unirea eforturilor tuturor popoarelor, a forţelor 
antiimperialiste, a tuturor acelora care se pronunţă pen
tru pace şi colaborare în lume.

Tovarăşe preşedinte, ,
Cu convingerea că vizita po oare o faceţi In ţara noas

tră va deschide noi posibilităţi pentru dezvoltarea cola
borării multilaterale dintre ţările noastre, doresc să toastez 
tn sănătatea dumneavoastră, a stimatei doamne Celine 
N’Gouabi;

pentru prietenia şi colaborarea dintre Republica. So
cialistă România şi Republica Populară Congo, dintre 
Partidul Comunist Romár,_ şi Partidul Congolez al Muncii;

pentru pace şt prietenie intre popoare! (Aplauze).

Toastul tovarăşului
(Urmare düs pag. I)

fie încă realizate. In această privinţă, de altfel, modul 
nostru de a vedea este identic cu al dumneavoastră, ceea 
cc reprezintă manifestarea concretă a voinţei noastre co
mune de a merge mereu înainte.

Venind in România, în urma vizitei de neuitat pe care 
dumneavoastră aţi efectuat-o în Congo, am vrut, desigur, 
să mă achit de o îndatorire protocolară, dar, de ase
menea, şi mai ales, să-mi ofer ocazia de a cunoaşte mai 
bine experienţa dumneavoastră., din care putem şi tre
buie sj extragem învăţăminte utile. Noi am cunoscut, 
ca şi dumneavoastră, un trecut identic de dominaţie şi 
exploatare străină; am dus aceeaşi luptă pentru libertate 
naţională; urmărim astăzi aceleaşi obiective şi avem in 
faţa noastră duşmani comuni şi, alături de noi, pe aceiaşi 
fraţi de luptă.

Tovarăşe preşedinte,

Din 1963 poporul copgolez s-a angajat intr-o luptă 
revoluţionară implacabilă şi ireversibilă pentru elibera
rea sa totală şi pentru construirea unei societăţi noi, 
socialiste. Aceşti zece ani de luptă, in condiţii extrem 
de dificile, constituie continuarea a aproape un secol de 
acţiune împotriva ocupaţiei şi opresiunii coloniale, care 
a dus ţara noastră la o independenţă nominală în 1960. 
Mişcarea populară revoluţionară, declanşată la 15 august 
1963, se găseşte astăzi in faza revoluţiei naţional-demo- 
crate şi populare, care urmăreşte să elibere din punct 
de vedere economic ţara noastră de dominaţia ncocolo- 
nială şi sl pună bazele construirii unei societăţi socia
liste. Această fază — noi am înţeles acest lucru — are 
nevoie, pentru a triumfa, dc mobilizarea maselor popu
lare şi progresiste, în cadrul unui larg front, constituit 
dc către organizaţiile de masă, sub înalta conducere a 
Partidului Congolez al Muncii. Intr-adevăr, partidul nos
tru, Partidul Congolez al Muncii, partid marxist-leni- 
nist, este nucleul conducător, organizator şi educator al 
poporului. Este singurul stat major al revoluţiei, cate 
este absolut sigur că va conduce poporul congolez la 
victoria totală. Pentru a atinge aceste obiective pe care 
şi le-a propus, poporul congolez ştie că poate Conta pe 
experienţa, sprijinul şi ajutorul ţărilor socialiste, pe care 
Programul Partidului Congolez a! Muncii le consideră 
ca parteneri privilegiaţi în cadrul cooperării internaţio
nale. Această cooperare noi o dorim în toate domeniile 
şi sintern fericiţi să constatăm perfecta identitate de 
vederi tare există între ţările noastre cu privire la ma
rile probleme internaţionale actuale, eu privire la nece
sitatea de a instaura o pace mondială trainică şi justă.

Convorbirile pc care le avem ne vor permite să elabo
răm un document în cate va fi consemnată perfecta 
noastră identitate de vederi cu privire la problemele pe 
care le-am evocat.

I»găduiţi-mi, acum, să ridic paharul in sănătatea 
dumneavoastră, tovarăşe preşedinte;

in sănătatea mult onoratei dumneavoastră soţii;
in sănătatea tovarăşilor români prezenţi la acest dineu 

dc gală;
pentru dezvoltarea cooperării dintre ţările noastre;
pentru prietenia dintre popoarele român şi congolez î

(Aplauze).

leză. Alături da eî numeroşi congo
lezi aflaţi la specializare şi la studii 
Sn ţara noastră au salutat prin tra
diţionalul oye-trăiască pa tovarăşii 
Marien N’Gouabi şi' Nicolaa 
Ceauşescu.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu şi 
comandantul Marien N’Gouabi iau 
apoi loc într-o maşină deschisă, escor
tată de motociclişti, îndreptîndu-se 
spre reşedinţa care a fost rezervată 
înalţilor oaspeţi.

Pc arterele bttcureştene, numeroşi lo
cuitori ai Capitalei salută cu căldură, 
cu simpatie şi cordialitate pe cei doi 
preşedinţi, îşi exprimă cu entuziasm 
sentimentele do preţuire şi stimă faţa 
do conducătorii de partid şi de stat 
ai celor două ţări. Si rit toate acestea, 
în acelaşi timp, manifestări ale înal
tei aprecieri faţă de neobosita activi
tate a conducătorului partidului şi 
statului nostru, puse în  slujba promo
vării în lume a unor relaţii noi, a 
unei noi politici propice afirmării su
verane a naţiunilor, colaborării între 
ele pe baza deplinei egalităţi, pentru 
consolidarea păcii şi securităţii inter
naţionale.

(Agerpres)

Convorbiri 
oficiale înfre 

tovarăşii 
Nicolae 

Ceauşescu 
şi Marien
N'Gouabi

In după-amiaza zilei de 10 iulie, au 
început convorbirile oficiale între to
varăşul Nicolae Ceauşescu, secretar gene
ral al Partidului Comunist Român pre
şedintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, şi coman
dant Marien N’Gouabi, preşedintele 
Comitetului Central ai Partidului Con
golez ai Muncii, preşedintele Republi
cii Populare Congo, şef a! statului.

In cadrul convorbirii, au fost anali
zate stadiul relaţiilor dintre cele doua 
partide şi state, modul cum sânt înde
plinite hotărârile convenite cu prile
jul vizitei făcute la Brazzaville de 
către preşedintele Consiliului de Stat 
ai Republicii Socialiste România, pre
cum şi perspectivele deosebit dc fa
vorabile pentru continua dezvoltare şi 
adâncire a raporturilor de prietenie şi 
colaborare româno-congoleze. In a- 
cest context, s-a exprimat dorinţa co
mună de a se acţiona în continuare în 
direcţia aprofundării relaţiilor politice, 
economice, tehaico-ştiinţifice şi cultu
rale dintre cele două ţări şi s-a apre
ciat că idealurile care unesc popoare
le roman şi congolez în eforturile îor 
pentru construirea socialismului oferă 
posibilitatea unei largi conlucrări pc 
pian internaţional.

întâlnirea dintre cei doi şefi de stat 
s-a desfăşurat într-o atmosferă de 
stimă şi înţelegere reciprocă, de calda 
prietenie.

Solem nitatea depunerii unei coroane 
de flori la Monumentul eroilor luptei 

pentru libertatea poporului şi a patriei,
pentru socialism

După amiază, preşedinţie Comite
tului Central a! Partidului Congolez 
al Muncii, preşedintele Republicii 
Populare Congo, şef ai statului, co-

«ea, adjunct al ministrului afacerilor 
externe, membrii misiunii române a- 
taşate pa lingă înaltul oaspete, generali

mandam» Marien N ’Gouabi, a depus o şi ofiţeri superiori.
coroană d»î flori la Monumentul eroi- La sosire, o garda militară a pre-
lor luptei pentru libertatea poporului zentat onorul. Au fost intonate inwu-
şi a patriei, pentru socialism. rile de stat ale României şi Republicii

împreună cu conducătorul partidu* Populare Congo.
lui şi statului congolez s-au aflat per- După depunerea coroanei dc flori,
soanele oficiale care îl însoţise în vi- s-a păstrat un moment de reculegere.
zi ta întreprinsă îa ţara noastră. Solii poporului congolez au vizitat a-

La solemnitate au participat tovară- poi rotonda monumentului.
şii Gheorghe Pană, Gheorghe Cioară, In încheierea ceremoniei a avut- ioc
Ion Ioniţă, Constantin Statescu, secre- defilarea gărzii de onoare.
tarul Consiliului de stat, Nicolae Gha- (Agerpres)

Întîlnirea consultativă 
internaţională 
ele la Moscova

Moscova 10 — Corespondentul A- 
gerpres, _ N. Crepu, transmite: între 7 
şi 9 iulie, îa Moscova a avut loo cea 
de-a doua întâlnire consultativă inter
naţională pentru pregătirea Congresu
lui mondial al forţelor păcii, la care 
au participat reprezentanţi ai opiniei 
publice din 78 de ţări, precum şi re
prezentanţi a 56 de organizaţii inter
naţionale.

Intr-un comunicat dat publicităţii 
se arată că participanţii la întâlnire 
au convenit să convoace Congresul 
mondial al forţelor iubitoare de pa
ce la începutul lunii octombrie 1973, 
la Moscova. Congresul este deschis re
prezentanţilor tuturor organizaţiilor 
naţionale şi internaţionale. La îmil- 
nire au fost constituite comisii de 
•lucru care vor examina o serie de

probleme ale păcii, printre care co
existenţa paşnică şi securitatea inter
naţională, securitatea şi colaborarea în 
Europa, dezarmarea, eliberarea naţio
nala, lupta împotriva colonialismului 
şi rasismului, dezvoltarea şi indepen
denţa economică. O atenţie deosebită 
va fi acordată rolului femeilor şi ti
neretului în edificarea unei societăţi 
bazate pe principiile păcii şi echităţii.

In comunicat se relevă că regulile 
de procedură ale congresului se bazea
ză pe următoarele principii călăuzitoa
re: caracterul deschis, libertatea expri
mării părerilor, dialogul larg, eforturi 
permanente pentru realizarea unităţii, 
năzuinţa spre consensul general.

A fost instituit un comitet interna
ţional dc pregătire; el este deschis a- 
derării unor noi participanţi.

P r i m a  r e u n i u n e  
a  n o u l u i  g u v e r n  

l i b a n e z
Beirut 13. — Corespondentul A- 

gerpres, Crăciun lonescu, transmite: 
La Beirut a avut loc, marţi, prima 
reuniune a noului cabinet libanez, 
desfăşurată sub conducerea preşedin
telui ţării, Suleiman Frangieh.

Luând cuvântul cu acest prilej, şe
ful statului libanez s-a referit la o 
serie de aspecte ale situaţiei interne. 
Subliniind necesitatea ca guvernul să 
acţioneze unit în vederea dezvoltării 
ţării şi a menţinerii „ unităţii naţio
nale. Ei a abordat, de asemenea, re
laţiile dintre autorităţi şi rezistenţa 
palestiniană, menţionând că palestini
enii „sc bucură, în Liban, de aceleaşi 
drepturi cu libanezii şi sc supun ace
loraşi legi cu aceştia“.

La încheierea reuniunii, premierul 
Takieddine Solh a declara» că guver
nul său va acorda o atenţie prioritară 
normalizării relaţiilor cu Siria, gra
niţa dintre cele două ţări fiind în
chisă, după cum sc ştie, ca urmare a 
incidentelor din luna mai dintre ar

mata libaneză şi unităţile palestini
ene, Premierul a subliniat, totodată, 
că noul cabinet va urmări consolida
rea acordului realizat cu rezistenţa 
palestiniană după aceste incident»:.

Intr-o altă declaraţie făcută presei, 
Takieddine Solh a subliniat că gu
vernul va acţiona pentru depăşirea ac
tualelor probleme economice şi şi-a 
exprimat încrederea că acesta va reuşi 
să asigure stabilitatea, securitatea şi 
dezvoltarea ţării.

Lucrările Comisiei 
pentru problemele 

financiare 
a U. N. C. T. A. D.
Geneva 10 (Agerpres). — La Ge

neva continuă lucrările Comisiei pen
tru problemele financiare a UNCTAD.

In legătură cu problema datoriilor 
externe ale ţărilor în curs de dez
voltare, delegatul român, Gheorgh« 
Dumitru, s-a referit Ia creşterea în
grijorătoare a datoriei publice a aces
tora, pronunţîndu-se în favoarea u- 
nor măsuri internaţionale, pe plan 
bilateral şi multilateral, care să ajuta 
a tît Ia creşterea substanţială a veni
turilor din export, cît şi ia sporirea 
volumului exportului net, ceea ce ar 
sprijini eforturile acestor state pentru 
rezolvarea dificultăţilor pe care le în
tâmpină.

în cadrul dezbaterilor asupra flu
xurilor financiare către ţările în curs 
de dezvoltare, a luat cuvântul şeful 
delegaţiei române, Mircea Petrescu, 
care a arătat că ţara noastră, con
vinsă că efortul propriu are rolul 
principal pentru asigurarea dezvoltă
rii economiilor naţionale acordă, t» 
acelaşi timp, importanţa cuvenită a- 
sistenţei financiare externe.

Referindu-se la investiţiile private 
străine, reprezentantul român a sub
liniat că ele trebuie să fie compati
bile cu obiectivele programului de 
dezvoltare _ economică al fiecărei ţări, 
sa fio dirijate spre sectoarele determi
nante ale economiei naţionale, asigu
rând o mai bună punere în valoare 
a resurselor materiale şi umane, creş
terea volumului şi îmbunătăţirea 
structurii exportului, precum şi for
marea de personal de specialitate au
tohton. In orice caz, aceste investiţii 
■trebuie să respecte necondiţionat 
principiile dreptului internaţional, su. 
veranitatea naţională asupra resurse
lor naturale şi neamestecul îa trebu
rile interne. In continuare, vorbitorul 
a făcut o amplă prezentare a legis
laţiei româneşti în acest domeniu.

lin nou stat independent
Nassau IC (Agerpres). — Arhipela

gul Bahamas a devenit, marţi, cel mai 
tinăr stat independent-

Vizita tovarăşului 
Paul Niculescu-Mîzil

la Alger
Alger 10 — Corespondentul Ager

pres, Mircea S. lonescu, _ transmite: 
In cursul dimineţii de marţi, tovarăşul 
Paul Nlculescu-Mizil, vicepreşedinte 
al Consiliului de Miniştri, ministrul 
educaţiei şt învăţământului, care în
treprinde o vizită în Algeria, a  vizi
tat, însoţit» do ministrul algerian al 
învăţământului superior şi cercetării 
ştiinţifice, Mohamed Seddik Benyahia, 
şi de ambasadorul României la Alger, 
Ştefan Mihai, şantierul noii universi
tăţi dc ştiinţe tehnice din cartierul 
Bab-Ezzonar al capitalei algeriene.

în  continuare, tovarăşul Paul Nicu- 
lescu-Mizil a avut o convorbire cu 
Abdelkrim Benmahmoud, ministrul 
învăţămituului primar şi secundar. Au

1 s ă r a u  l

fost discutate aspecte ale modului de 
organizare a învăţământului în cele 
două ţări, evtdenţiindu-se, în context, 
posibilitatea dezvoltării colaborării ro- 
mâno-algerieae în acest domeniu, şi 
îndeosebi a schimburilor dc experienţă.

După-amiază, tovarăşul Paul Nicu- 
lescu-Mizil a plecat într-o călătorie la 
Constantine, mare centru economic şi 
universitar al Algeriei.

Luni scara, oaspetele român a asis
ta t la o adunare a studenţilor din Al
ger, consacrată pregătirii campaniei 
dc muncă patriotică în cadrul revolu
ţiei agrare.

Ceremonia, care a marcat, forată’., 
sfârşitul dominaţiei britanice de SCO 
de ani, s-a desfăşurat pe stadionul din 
Nassau, capitala ţării, cu participare: 
a peste 15 000 de persoane.

Descoperit de Cristofor Coîumb â» 
anul 1492, Bahamas a fost, din 1646, 
o colonie a  Marii Britanii. în 1964 a 
obţinut dreptul de a avea un guvern 
autonom cu reprezentanţi aleşi. Ale
gerile organizate în cursul anului 1972 
au confirmat victoria liderului Parti
dului Liberal Progresist, Lyndcn Oskar 
Piadling, partizan al independenţei.

Arhipelagul Bahamas este situat de 
o parte şi de alta a Tropicului Racu
lui, îa tre Peninsula Florida şi Haiti. 
Dintre cele peste 700 de insule carc-1 
alcătuieso şi care au o suprafaţă to
tală de 11 404 kmp, cele mai impor
tante sínt: New Providence, unde se 
afla şi capitala Nassau, Marele Baha
ma, Marele şi Micul Abaco, Inagua, 
Acklins. Populaţia ţării este de 186 000 
dc locuitori, majoritatea negri — ur
maşi ai sclavilor aduşi odinioară din 
Af rica.

Ocupaţia de bază a locuitorilor o 
reprezintă agricultura şi pescuitul. In
dustria turismului, putennio dezvolta
tă este aproape în  întregime Subordo
nată capitalurilor străine.

•  LA BRIONI A AVUT LOC, 
SUB CONDUCEREA LUI IOSIP 
BROZ TITO, PREŞEDINTELE IU
GOSLAVIEI, şedinţa Prezidiului R.S.F. 
Iugoslavia. A £ost_ ales un nou vice
preşedinte al prezidiului, îa  persoana 
lui Mitia. Rîbicîd, membru al Prezi
diului din partea R. S. Slovenia, al că
rui mandat va intra în  vigoare de la 
1 amgust. Prezidiul a examinai şi apro
ba» desfăşurarea pregătirilor pentru 
conferinţa ţărilor neangajate de la 
Alger. Delegaţia care va reprezenta 
Iugoslavia îa respectiva conferinţă va 
fi condusă de preşedintele Tito.

In continuarea lucrărilor, Miloş  ̂Mi
nid, vicepreşedinte al Consiliului E- 
xecutiv Federal, secretar federal pen
tru  'afacerile externe, a prezentat o 
informare privind lucrările Conferin
ţei do la Helsinki pentru securitate şi 
cooperare î*  Europa.

•  LA CARACAS A AVUT LOC 
PLENARA C.C. AL PARTIDULUI 
COMUNIST DIN VENEZUELA, in
cadrul căreia s-a procedat la o anali
ză a situaţiei din ţară în legătură cu 
alegerile generale care urmează sa ai
bă Ioc în luna decembrie, precum _ şi 
a celor mai importante probleme in
ternaţionale.

Plenara s-a pronunţat pentru resta
bilirea, cît mai curând posibil, a re
laţiilor dintre Venezuela şi Cuba, ex
primând, totodată, solidaritatea comu
niştilor vomezueleni cu guvernul Uni
tăţii Populare din Chile.

e  UN PUTERNIC INCENDIU a 
devastat, luni, clădirea Secretariatului 
central al guvernului nepalez_— anun
ţă agenţiile France Presse şi Reuter. 
Izbucnit în jurul orei 1,00 (ora Jo- 
cală), incendiul a distrus în întregime 
numeroas»; birouri, între care ale pri

mului ministru şi ministrului finanţe
lor, şi importante documente. Potrivit 
primelor bilanţuri, s-au înregistrat cel 
puţin 20‘de morţi, mai ales dintre 
persoanele angajate în operaţiuni de 
salvare.

Se apreciază că acest incendiu, ale 
cărui cauze au rănias necunoscute, este 
cel mai puternio din istoria regatului 
Nepal.

•  PRIMUL MINISTRU AL FRAN
ŢEI, PIERRE MESSMER, a reafirmat, 
îa o conferinţă de presă, că francul nu 
va fi reevaluat. După opinia sa, „res
ponsabilitatea pentru actuala situaţie 
monetară nu revine Franţei, care nu 
arc sici un motiv să modifice parita
tea monedei sale". Primul ministru 
francez consideră că soluţia crizei se 
află, în principal, „într-o intervenţie 
a Statelor Unite, pentru a-şi susţino 
propria monedă11.

Pe de altă parte, Pierre Messmer s-a 
pronunţat în favoarea unei mai strânse 
cooperări în cadrul Pieţei comune, 
pentru combaterea inflaţiei care se 
manifestă în  economia „celor nouă“, 
în medie, pe ansamblul Pieţei comune, 
ritmul inflaţiei depăşeşte 8 la sută. 
Datele în acest sens au fost publica
te recent d>: Comisia C.E.E., care a 
sugerat miniştrilor economiei $i finan
ţelor celor nouă ţări membre să în
treprindă de urgenţă măsuri antiinfla- 
ţioniste.

•  MINISTRUL DE FINANŢE AL 
MARII BRITANII, ANTHONY BAR
BER, a declarat în camera Comune
lor că lira sterlină este cotată, în pre
zent, sub paritatea normală. „Dacă se 
iau în consideraţie criterii obiective, 
este vorba, fără îndoiala, de o devalo
rizare a monedei britanice", a dăugat

Barirer. EI a menţionat că ritmul in
flaţiei în Marea Britanic este asemă
nător celui consemnat în alte state 
vest-europene.

■La rândul său, deputatul laburist 
Denis Healey a indicat ca, într-u* 
singur a», lira sterlină a pierdut circa 
18 la sută din valoarea sa, ceea ce va 
antrena o creştere a costului vieţii în 
perioada celei de-a doua faze a progra
mului guvernamental antiinflaţkmisî, 
cant urmează să se încheie în luna 
octombrie.

•  IN PROVINCIA PANAMEZ A 
CHIRIQUI a fost descoperit, recent, 
unul dintre cele mai bogate zăcăminte 
de minereu de cupru din lume, a  a- 
nunţat. compania „Canadian JavelifT, 
■care a realizat prospecţiunile. Specialiş
tii apreciază ca prin exploatarea aces
tui zăcământ s-ar plitea obţine o pro
ducţie anuală de 400 000 de tone de 
cupru, timp de 80 de ani.

Economiştii apreciază că exploatarea 
minereului ar putea oferi de lucrtl u- 
nui număr de 5 000 de oameni.

© ADUNAREA NAŢIONALA A 
PAKISTANULUI a aprobat luai seara 
moţiunea prezentată de guvern prin 
caro acesta cerea împuterniciri spe
ciale pentru recunoaşterea de jure a 
Republicii Bangladesh, relatează agen
ţia Reuter. Rezoluţia adoptată autori
zează guvernul să recunoască Republi
ca. Bangladesh „în momentul în care 
această acţiune va fi în folosul ţării*. 
Rezoluţia arată, totodată, că normali
zarea relaţiilor bilaterale presupune 
îndeplinirea prevcderiloi Rezoluţiei 
Consiliului de Securitate din decem
brie 1971, între care eliberarea ime
diată a prizonierilor de război şi a 
persoanelor civile pakistaneze.

RBDASTÎA SI ADMlBUSWRATSAi Sibiu. sfcr. Octombrie roşu nr. .Vel. n r. 1 28 10 — 1 30 67. 1 31 83. Abonamentele se fac la eficiile post nie. factorii peştati şl difuzor» din întreprinderi şl instituţii. Biparul». întreprinderea poligrafică 6ibio —49 064


